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A hadügyi költségek.
Husvéf, után tudvalevőleg meg­

indulnak a tárgyalások a közös költség­
vetés megállapítása tárgyában.

Nem is lehet ma még tudni, hogy 
mennyi lesz a végösszeg. Lehet két­
száz, de lehet négyszázmillió is. Aki 
katonáék felfogását ismeri, már most 
is sejtheti, hogy nem fogják a leg­
kisebb összeggel beérni, hanem annyit 
fognak a népből kisajtolni, amennyit 
isak lehet. A hadügyminiszter ur a
folyó évre előleges költségek fejében 
csak 30 milliócskát akar, ami csak 
Magyarország terhére 12 millió korona 
évi terhet jelent.

Beavatott körökben azt állítják, j 
hogy Fejérváry báró honvédelmi mi- j 
niszter tud erről a merényletről, he- í 
lyesli is és hogy Krieghammer azért 
jött le Budapestre Fejérváry meg­
maradása mellett korteskedni, hogy
horribilis követelésének a magyar ka­
binetben hűséges támogatója legyen.

A magyar konverzió is azért volt 
sürgős, hogy a megtakarított kamat a 
mindig éhes katonai zsákba folyjék 
vagyis állami nyelven, hogy az uj ka­
tonai költségekre legyen fedezet. Krieg- 
hammer ur nincs medelégedve a kon­
verzió eredményével, mert abból a három 
f~i fél millióból nem télik ki az ő köve­
telésének magyar kvótája; elégedetlen­

sége annál nagyobb, mert már tudja, 
hogy a magyar kormány tényleg csak 
a haszna erejéig akar belemenni a hadi 
költségek emelésébe és hogy Széli és 
Lukács a legközelebbi tanácskozáson ezt 
a propozicziót akarják tenni.

Valószínű, hogy a hadügyminiszter 
ur engedni fog; ő nála nincsenek sza­
bott árak, elfogad annyit, a mennyit 
akar; a többletet alkotmányos fedezet 
nélkül adja ki és a delegáczió utólag 
megadja a íelmentvényt.

Mindezekből csak azt látjuk tel­
jes bizonyossággal, hogy Magyarország­
nak a konverzióból nem lesz semmi 
haszna, hogy a hasznot megint a közös 
hadsereg nyeli el és hogy örvendhetünk, ! 
ha csak a megtakarított kamatokat 
szedik el és nem egyszersmind a tő­
kénket, a ruhánkat és a bőrünket, 
miknek idővel szintén módját fogják 
ejteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Tegnap Apponyi azt mondotta, hogy j 
ha már az ülések a konverzió tárgyalása 
alatt csak két óráig tartanak, úgy legalább j 
a képviselő urak keljenek korábban, hogy az 
ülést pontbnn tiz órakor lehessen megnyitni. 
De a honatyák nem igen fogadnak szót és 
tiz órakor alig volt még egy két ember a

Debreoacn, Főtér tiiedorinann-palote, íölds? 
ss udvarban bátul.

i Házban. Apponyi az ülést mindazonáltal 
í egynegyed tizenegykor megnyitotta.
I Az első szónok

Rakovszky István volt, aki mint ren­
desen, ma is csípős volt, élesen támadott. 
Az árfolyamot — úgymond — kötelessége 
a kormánynak hivatalosa# tudatni a törvény- 
hozással. Nem érti ezt a bujkálást. A kon­
verziót rosznak tartja, mert a tőketartozást 
növeli, mig a kamatnyereség ezzel szemben 
igen csekély. A hírlapok szerint az árfolyam 
95 lesz, tehát Mgyarország 5 százalék fel- 
pénzt fizet. Ez igen sok. A külföldön a kon­
verzióknál a felpénz legfeljebb 2 százalék. 
Kérdi, hogy szükség volt-e a jelenlegi pénz­
bőség mellett a pénzcsoport közvetítésére? 
Nem lehetett volna a konverziót a közvet­
len aláírással megcsinálni? Utal Budapest 
főváros kölcsönére, melynél a bankok köz­
vetítését mellőzték és jobb árfolyamokat 
értek el.

A konverzió csak a pénzcsoportoknak 
szolgál. A Széli-kormánynak a közgazdasági 
tevékenység terén két nagy bűne van: az 
Adria és a konverzió. Határozati javaslatot 
terjeszt be, hogy a konverziót, ne a pénz­
csoport közvetítésével, hanem közvetlen alá­
írás utján hajtsák végre. (Elénk helyeslés 
balfelől.)

Most a jegyző Csávolselcy Lajost hívta 
fel szólásra. Az egész baloldalon zajongni 
kezdtek, hogy miért nem beszél valaki a 
jobboldalról is.

— Mert nem szabad, — kiáltotta egy 
Kossuth-párti honatya.

Gsávolszky Lajos azért szólal fel, hogy 
minél több oldalról hangozzék el a tiltako­
zás e javaslat ellen. Feltűnő, hogy milyen 
nagy az ellentét a pénzügyminiszter indo-

Tragédía,
Valaki ál! az idczasarkon,
Valaki áll és sirdogál :
...Már bánom, hogy csókot nem adtain 
■< hogy va'lomásáit kikaczagtam... “ 
ézól és csak vár, - hiába vár.

t aros keresztes kocsi száguld,
Valaki benne halavány, 
kaid kinek a vére csordul, 
hs a kocsi gyorsan befordul: 

dtün a kórház udvarán.

Szebanyei József.

Két koldus.
Irta: Guy de Téramond.

o . Hajnalra járt már az idő, mikor De 
int-Ulric Szergiusz gróf elhagyta klubját; 
‘Zolga ajánlkozóját, hogy kocsit hoz, élű­

in» 0tita, 8 gyűrte kabátja gallérját, gya- 
a fnl,n.., neki a bulevardnak. A feje égett 

íróságtól, a halántéka lüktetett. De az

üde hajnali levegő jót tett neki, a gondola­
tai Iassankint kitisztultak.

Most már rehát vége van. vége van 
mindennek — tönkrement; nem maradt más 
a számára, amiből élhetett, mint az a havi 
húsz lajosarany, a mit a nagybátyja hagyott 
rá s amit egy vidéki közjegyző a megboldo­
gult végakaratához képest minden elsején 
megküldött neki, anélkül, hogy a tőkét a 
kezébe kaphatta volna

Négy esztendő alatt elpocsékolta az 
egész vagyonát; nagystílű, szenvedélyes já­
tékos volt s az átkozott kártya elnyelte 
mindenét.

Megkísérelte a szabadulást a játék 
csábító szirénjétől. Keresett szórakozást a 
szerelemben; tartott drága lovakat; fölke­
reste a mulatóhelyeket, vidám éjszakákat 
dőzsölt át a barátaival, szóval élvezte a 
nagyváros nyújtotta minden szórakozását, 
hogy szabiiduljon a játék démonától. Mind­
hiába, a kártya mégis csak legyőzte...

Most lassú lépéssel tért haza; a jövő 
sötét képe, a hajótörés, amelyet elszenvedett; 
a gondolat, hogy a nyomor mint vasörv fog 
rászorulni a nyakára; a tudata annak a 
szükségességnek, hogy meg kell változtatnia

I a szokásait; barátainak erőltetett vidámsága, 
a magánosság, a sivatag, amelyben ezeníül 
élnie kell — mindez még elhalványodott 
a lelkében, ha arra gondolt, hogy bolond 
módon feltette utolsó bankjegyét is a bak- 
karat-asztalva.

Annyira belemertit töprengésbe ezen 
a megbocsáthatatlan hibán, hogy alig vette 
észre, mikor egy sunyi alázatossággal meg- 
szólittotta;

— Uram.. . esedezem... tegnap óta 
semmit sem ettem.. .nagyon éhes vagyok.

Szergiusz ösztönszerüen emelte szemére 
a monokliját, s megnézte a koldust, aki 
mögötte kullogott s a kezét nyújtotta feléje.

Mint agy negyven éves ember volt, 
beesett arccal, alázatos tekintettel. Rongyos 
felső kabátot s kopott kemény kalapot 
hordott.

Szergiusz vállat vont s folytatta az
útját.

— Uram. . . esedezem.. .csak pár 
sout...

— Hagyjon békén.
Az az ember makacsul beszélt tovább.
— Bölcsészettanuló vagyok... jogot 

is végeztem... szerencsétlen körllménvim...
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kóláim is a pénzügyi bizottság jelentése 
között.

Molnár Jenő: Mint az Adriánál.
Gsávolszky Lajos: A pénzcsoport kap­

zsiságát mutatja az, hogy az a mostani ked­
vező pénzügyi viszonyok között 50—60 
milliót akar bezsebelni, mig az ország az 
eddiginél nagyobb terhet vállal magára. A 
javnGatet nem fogadja el. (Zajos helyeslés 
a szélső balon.)

Ezután Várady Károly állott fel 
szólásra

Is ni ét több perczig tartó zajongás volt 
n baloldalon azért, hogy a jobboldalról nincs 
szónok.

Valaki erre a jobboldalon nevetni kez­
dett, mire a zaj a baloldalon csak foko­
zódott.

Rubik Béla: Pofa koll ahhoz, most
nevetni. .... , „

Rakovszky István: A baksisert hall­
gatnak.

A zaj lecsillapultával Várady Karoly 
szintén élesen támadja a javaslatot és indít­
ványt nyújtott be a konverzió-javaslatnak a 
napirendről való levétele tárgyában.

Beöthy Ákos: Áldottemlékü Péchy 
Tamás mondotta egyszer, hogy ebben a te­
remben nem igazságról van szó. A jobbol­
dal hallgatására eszébe jut ez a vers:

Száraz ágon hallgató ajakkal.
Meddig ültök csüggedt madarak ?
(Zajos helyeslés és taps az egész bal­

oldalon.) A törvényjavaslatot több okból 
uom fogadja el. Magasnak találja azt a tri- 
butumot, melyet n pénzcsoport mi k a műve­
letért fizetünk. Szóló ezután rátér Ausztria 
nak a készpénzfizetések felvételét gátló per­
fid eljárásra és kemény szavakkal mond bí­
rálatot a kormányt); k ebben a kérdésben 
tanúsított megtartásáról.

Lukács pénzügyminiszter: (Halljuk! 
Halljuk!) Nem bizalom alapján kéri a kon- 
versió megszavazását, hanem adatok és bi­
zonylatok alapján. Kéri a Házat, hogy ne 
a gyanúsítások alapján tárgyalják a javasla­
tot. (Helyeslés jobbról, ellentmondások bal­
ról.) Kéri az ellenzéket, beszéljenek egész 
nyíltsággal a dologról. A többség részéről is 
akartak felszólalni a javaslathoz, de az ö 
kérésére lemondtak erről. Igyekszik a fel­
hozott kifogásokat csoportosítani s úgy fe­
lelni reájuk. Beöthy kimondja, hogy nem 
ismeri a konverzió feltételeit és módozatait, 
akkor hát nem is mondhat ítéletet fölötte. 
A régebbi konverziókról deductiókkal meg­
ítélni a mostanit nem lehet.

Rakovszky határozati javaslatát illető­
leg azt tartja, hogy a nyilvános alanasokka 
nem lehetne létrehozni. Arról biztosíthatja a 
Házat, hogy neki a lapokra nincs befolyása 
és ha azok a konverzió mellett vannak, úgy 
az csak a közvélemény megnyilatkozása le­
het. Ilyen indokok őt sohse vezetik. (Helyes­
lés.) A felhangzott vádak közt a legsúlyo­
sabb az volt, hogy a kormány titkolodzik.
Ő azok előtt, kik hivatva vannak a szerző­
dés felett bírálatot mondani, mit sem titkolt I 
el. Hivatva van pedig erre a pénzügyi bi- 
zottság, melyet maga a Ház választott sza- . 
badakaratból, pártkülönbség nélkül. Ha mar | 
most annak a bizottságnak a többségé elto- 
gadja azt s jónak mondja ki, akkor a Ház 
nyugodt lelkiismerettel járulhat hozza, (úgy 
van! jobbról.) A főkérdés itt csak az, hogy 
milyen a tőkeemelkedés és milyen ezzel 
szemben a kamat ?

A konzorczium működése egy ilyen 
nagy műveletben feltétlen szükséges, mert 
az állam nincsen abban a helyzetben, hogy 
uz esetleges rizikát elvállalja. (Helyesles.) 
Kész a horvát conversió létesítésére, ha a 
horvát országgyűlés meghozza az idevágó 
törvényt. Nem vonja kétségbe, ha tisztán a 
tőkeadósság emelkedésének szempontjából 
vennénk a dolgot, lehetne szó a konverzió 
elhalasztásáról. De miután más szemponto­
kat is kell figyelembe vennünk, azt elhalasz­
tani nem lehet. Minél magasabb pulzus mel­
lett akarjuk megcsinálni a konverziót, 
annál bizonytalanabb annak sikere.

A valuta rendezését, illetve a készfize­
téseket illetőleg az ő álláspontja ez: mihelyt 
a két kormány megegyezik, azonnal javasla­
tot ad be a készfizetésekre s ő semmiféle 
más privát nézettel e téren nem fog pole­
mizálni.

Ezt a konverziót ö-szehasonlitgatják i 
Karl Ludwig vasút konverzálásával. Pedig 
ez két oly kü önböző természetű dolog, 
hogy abszolúte nem hasonlítható össze.

A javaslatot elfogadásra ajánlja. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Rakovszky követelte, hogy a pénzcso­
porttal kötött szerződést bemutassák, mert 
gyanúsítások hangzanak fel. hogy a konver­
zióból a pártkasszába is jut pénz

Széli Kálmán: Aki ilyet állít, hazudik. 
A lényeg úgyis ismeretes. Az állam üzleti 
érdeke követeli, bogy a szerződést ne tegyék 
közzé.

A pénzügyminiszter ezután egy hónapi 
uj inderanitásról törvényjavaslatot jelen­
tett he

A főrendiház ülése.
Gróf Gsáky Albin elnököl. Az ülés 

megnyitása után elnök elbuosuztatta a fő­
rendiház időközben elhunyt tagjait: bálé 
Bánhidy Sáudort. és Goldis József gör. kel. 
püspököt. Meleg szavakkal emlékezett meg 
ezután az elnök az elhunyt Tisza Kálmán­
ról. Végül indítványozta, hogy az elhunytak 
nevei a mai ülés jegyzőkönyvében megörö 
kittessenek és Tisza Kálmán családjához rész­
vétiratot intézzenek.

Ezután felolvasták a miniszterelnök át­
iratát, amely szerint Hegedűs Sándor le­
mondásával kereskedelmi miniszterré Hlí­
rán szky Nándor neveztetett ki. A főrendek 
éljenzéssel üdvözölték a jelenlevő minisztert. 
Több csekélyebb bejelentés után a főrendi­
ház mentelmi bizottságának javaslata került 
sorra. Gróf Battháhyi Elemér mentelmi jo­
gának felfüggesztése tárgyában a bizottság 
javasolta, hogy a mentelmi jog ne függesz- 
tessék fel.

Gyulai Pál a jelentéshez elsőnek szó­
lal, kijelenti, hogy a jelentés reá né/ve azt 
a hatást teszi, bogy ez bírói Ítélet. Bele­
bocsátkozik az ügy érdemébe, és kimondja 
a jelentésben, hogy a vádlott fölmentendő, 
ő is azt hiszi, hogy a vád alaptalan, de ha 
nem teljesiti a főrendiház a bíróság kiváua- 
tait, megsérti az egyenlőség elvét.

Nem fogadja el a bizottság javaslatát 
és indítványozza, hogy a főrendiház iiig- 
geszsze föl Batthányi Elemér mentelmi 
jogát,

Majthényi László gróf: a mentelmi bi­
zottság a régi gyakorlatot követte és nem 
fogadja el azt az állítást, hogy a bizottság 
Ítéletet mondott. Gyulai az egyenlőség elvét, 
hangoztatja. Mindenki egyenlő a törvény 
előtt, de azonkívül van alkotmányos elv is 
és a mentelmi jog alkotmányos jog. Az 
uralkodóház tagjaira nézve, a törvényhozás 
tagjaira nézve külömbségeket statuál a tör­
vény és ezek mind alkotmányos jogok. A 
mentelmi bizottság nem sérti meg az egyen­
lőség elvét, mikor a mentelmi jogot védi, 
csak a törvény szerint jár el Az ügy abból 
származott, hogy Batthányi gróf elnöke a 
lovar egyesületnek, mely egy urat kitiltott 
a versenytérről, aki aztán panaszszal élt, A 
lovaregyesiilet alapszabályai törvényesen 
jóvá vannak hagyva és az egyesület az alap­
szabályok szerint jogosan járt el. Kéri a 
mentelmi bizottság javaslatának elfogadását. 
(Helyeslés.)

A többség elfogadja a mentelmi bizott-

ix feleségem megvakult... az anyám beteg 
... négy apró gyermekem...

Szcrgiusz hoszusan kiáltott:
— Ugyan hagyjon már békén !
Anélkül, bogy a goromba hangra ügyet 

vetett volna, folytatta a koldus egyhangú 
Utániját:

— Szégyeulem, hogy koldulnom kell, 
de ön nem fogja tőlem megtagadni az ala­
mizsnát. .Hiszen gazdag ember!

Szergius hevesen visszafordult és gú­
nyosan mondta:

— Gazdag ember! Úgy ? Az egész 
vagyonon! havi busz lajosarany.. .Jött volna 
tegnap, akkor még volt évi ötvenezer fran­
kem. Mert uj, divatos kalap van n fejemen ? 
Legyen nyugodt, még nincs kifizetve Mert. 
elegáns felsőkabátom van ? A szabóm tegnap 
hiába hozta a számlát. Mert a czipöm lakkból 
készült ? A varga sohasem látja érte a pénzt. 
Tán a lakásomat irigyli ? Édes barátom, a 
végrehajtók már lesben állnak, hogy elczipel- 
hessék drága bútoromat. Drága vendéglőben 
étkeztem, ahol a pinezér még a bőrömet is 
lehúzta! Most majd mehetek a népkonyhára 
. .Dg Saint-Ulric Szergiuaz gróf vagyok, a 
családom 1250-ben kapta a nemességét.

Márkikkal, lierczegekkel, bárókkal vagyok 
rokonságban. A névjegyemen ott a kilencz- 
águ korona. Ö veuezer frankkal nem tudtam 
a rangomhoz illően élni s ön gazdagnak 
nevez, i. ért még van havi négyszáz frankom 
elkölteni való ? A házbéremet nem tudom 
vele megfizetni ...Se pillanatban semmim 
sincs, még tizenkét napot kell várnom, mig 
a jegyző megküldi a pénzt.

A koldus félénken mondta, hogy boldog 
volna, ha havonta négyszáz frankot kelt­
hetne.

— Eh mit! —kiáltott fel a gróf idegesen. 
— Ön gazdag! Be fogom bizonyítani. Először 
is jövedelmező foglalkozása van : koldus s ha 
nem csalódom, ügyes színlelő. A klubok ka­
puja előtt vár az éjszakázókra, hogy titánok 
menjen s elmondja nekik mindig ugyan azt 
a históriát. Aki szerencsés volt a játékban, 
nem ereszti el üreskézzel. Ön nem éhes, 
a sápadtság, az jól látom, úgy van ráfestve, 
az arczára. A ruhája készakarva van el- 
rongyolva, otthon valószínűen egész ruha­
tára van. A mi a vak feleségét illeti, az 
jó háziasszony, ki meleg étellel s puha 
ágygyal várja. Ön példás családapa s meg­
keres naponta hoszonöt-harmincz frankot.

Van félretett pénze, a leánya csinos hozo­
mányt kap s kitünően megy férjhez. Az 
esküvre kocsin mennek, Ön az alamizsna 
bürokratája; mint munkás, kérges közzel 
nvomorgott volna, mint - zemérmes szegény, 
vagyont szerezi Egyszerű, szerény szokásul 
vannak ... Ön nemcsak gazdag, de való­
sággal millimos, kedves barátom!

Az utóbbi szavak alatt már egészen 
egymás mellett haladtak. Szergiusz hirtelen 
megállt:

— Itt a lakásom, de nem akarnam, 
hogy ezt az utat csak azért tette, volna meg. 
hogy végighallgassa a bölcselkedésemet.

Belenyúlt a mellénye zsebébe, kivé 
egy sout s odatartotta a koldusnak. Eszi 
vette, hogy a koldus arczára valami külön 
fél vigyorgás ül ki s azért azt mondta:

— Egyetlen egy garas sincs i'ál * 
több ebben a pillanatban.

A koldus elhárító kézmozdulattal " 
sitotta vissza az alamizsnát, elővette 
erszényét s szelíden, rejtett iróniával, 
azért változatlanul alázatos hangon mono •

— Megengedi gróf ur, hogy felajau J 
húsz frankot?
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lág javaslatát. Gyulaival csak nyolcz kine­
vezett főrend szavazott.

Ezután vita nélkül elfogadták a beér­
kezett törvényjavaslatokat.

Végül a bizottságok ama tagjai, a kik 
megválasztatásuk óta most jelentek meg 
előezür a főrend házb m, letették az esküt.

A jegyző«önyv hitelesítésével az ülés 
véget ért.

A város közgyűlése.
Debrecten, április 9.

Debreczen, táros törvényhatósági 
bizottsága tegnap már lanyhuitabb ér­
deklődés mellett folytatta közgyűlését.

Csendesen simán folyt le a gyűlés, 
8 nem csak vihtr, de még szigorúbb 
bang se fordult elő. A bizottsági tagok 
örömmel vették tudomásul, hogy a városi 
költségvetést is redukálták s igy az 54 
százalékos pótadó 37-re szállott alá.

A gyűlés lefolyásáról az alábbiak­
ban számol be tudósítónk :

A városi költségvetés leszállítása.
A közgyűlés tegnapi második napja az 

1902. évi városi költségvetés egyes tételei- 
nek lejebb szállítását czélzó javaslat tárgya­
lásával vette kezdetét. A miniszter ugyanis 
nem hagyta jóvá a városi költségvetést s a 
kö/gyüles, amely ezt tudomásul vette, egy­
úttal megbízta a tanácsot, hogy a költség­
vetést figyelemmel újra dolgozza át s kiadási 
tételeit redukálja. Ezzel a munkálattal ké- 
szült el a tanács s ezt terjesztette a köz­
gyűlés elé.

Vecsey Imre tb. főjegyző részletezi 
ezután a redukált tételeket:

— Az épületek javítására felvett 40 
ezer koronából törölni javasol a tanács 10 
ezer koronát.

— Helyes I Elfogadjuk 1 — zúgott a 
közgyűlés.

— A cserép- és téglagyártás tételnél 
felvett 22 ezer koronából törölni javasol a 
tanács két ezer koronát.

— Nagyon helyes I Elfogadjuk 1
— A vám- és piaczi jövedelem tételé­

nél burkolásra felvett százezer koronából 
15 ezer koronát javasol törölni, a vásár­
terek burkolására felvett tízezer koronából 
® ez|,et javasol törölni a tanács.

— Elfogadjuk I
Es igy zúgott a helyeslő felkiáltás, 

m*K a< rendes költségvetés egyes tételeinél a 
redukálást javasolta a tanács. A rendes 
költségvetésből törölt tételek összege 70,300 
koronát tett ki. Ehhez jött a rendkívüli 
oltségvetésből törölt 18 ezer koron* s igy 

összesen 88,300 koronával szállította lejebb 
a közgyűlés a városi kiadások tételeit.

A tanács ezek alapján javasolja, hogy 
tervbe vett 54 százalékos községi pótadó 

elyett az egyenes állami adó után most 
»r 37 százalékban szavazza meg a pótadót 

a közgyűlés.
f közgyűlés a tanácsi javaslatot egy- 

hkogulag elfogadta.

A város segély
Ezután áttértek az országos ref 

J^ület szervező bizottsága kérvé 
ki *ar6yalására. Kétezer korona se$ 
m a szervező bizottság a várostól.

-4, • " tanács ezer korona segély meg
Jayaso'j». A közgyűlés a tanácsi hat 

«tot fogadta el.

A tűzoltók kérvény
.li-A1 önkéntes tűzoltó testület De* 
kornn °8 Jub leunoa alkalmára a várostól 

a segélyt kér, hogy méltóan ünn

hesse meg a testület fennállására nézve 
nagyjelentőségű napokat.

A jog- és pénzügyi bizottság 500 ko­
ronát, a tanács 1000 koronát javasol a tűz­
oltóknak.

őry Mihály, Herczeg János a segélye­
zés elen, Boczkó Samuel, Berger Jenő, 
továbbá Korolóssy Arthur a tűzoltók mellett 
foglaltak állást.

öry Mibály azt mondja, hogy ha ada­
kozni akarunk, adjunk itt a közgyűlésen 
öt-öt forintot. Én a magam zsebéből tálán 
megajánlanám.

Felkiáltások: De csak talánl
Juhás» Ignácz: Szintén a tűzoltók se­

gélyezése mellett foglal állást. Azok, akik a 
lakos ág vagyonbiztonságát vé lelmezik, ezt 
a kis méltányosságot megérdemlik a vá­
rostói.

Puky Gyula főispán szavazásra bocsátja 
a kérdést, mire 89 szóval 20 ellenében a 
tanács javaslatát elfogadják.

Az alföldi szanatórium.
Békés vármegye átirata kerül sorra. 

Egy az alföldön tüdőbetegek részére felállí­
tandó sz inatorium építésének költségeihez 
javasolja, hogy 100 koronával járuljon a 
város.

Ferenczy Gyula hosszabb, igen szép 
lendületes beszédben fejtegeti a tüdőbetegek 
részére felállítandó szanatórium nagy fontos­
ságát.

A tanács javaslatát elfogadják.

A Simonffy-utczai kirakó helyek.
A Simonffy-utczai árubódék helyeinek 

bérét állapította meg a főmérnök, mégpedig 
olyan borsosán, hogy a köz yülés ötven szá­
zalékkal kénytelen volt leszállítani. így az 
egyes kirakó helyek árait 30-20 koronában 
állapította meg a közgyűlés. Igaz ugyan, 
hogy a főmérnök 5300 koronája helyett csak 
3770 koronát jövedelmeznek majd a bódék, 
de annyi baj legyen.

Aczél Géza főmérnök: Nem úgy van 
mint öry Mihály mondja. Nem kényszeritette 
őket senki, hogy oda menjenek. Néhány már 
újonnan is bérelt magának egy külön boltot.

öry Mihály: ő nem a tenyeréből be­
szél — úgymond — ott volt amikor sirva 
panaszkodtak az asszonyok.

Puky Gyula elnök: Most nem a hus- 
árucsarnoktól van szó. hanem a kirakó he­
lyek árainak megállapításáról.

A tanács javaslatát fogadják el.

A Degenfeld-tóri árubódék.
Aczél Géza főmérnök és Boczkó főka­

pitány indítványt adtak be, hogy a Degen- 
feld-téri árubódek helybéreit 50 százalékkal 
emelje a város. A jog- és pénzügyi bizott­
ság. valamint a tanács azt javasolja, bogy az 
1903. év végéig a mostani áruk maradjanak.

Freund Jenő azt kivárja, hogy az 
ottani árusokkal szerződést kössenek, hogy 
azok nyugodtan nézhessenek a jövő elé.

A tanács javaslatát fogadták el.

A függetlenségi-kör zászlója.
A debreczeni függetlenségi-kör azt 

kérvényezi a várostól, hogy a diszzászlójára 
a város czimerét alkalmazhassa. A közgyűlés 
éljenzéssel veszi tudomásul és adja meg az 
engedélyt.

Az urkoosisok telke.
Az urkocsisok szövetke ete a lóváoár- 

tér mögötti hat hold földet kéri a várost-1, 
hogy a czéljaira engedje át. A tanács két 
darab 20 koronás arany ellenében javasolja 
a kérelmet teljesíteni. A közgyűlés azzal a 
megtoldással fogadja el a javaslatot, hogy 
12 évre engedi át a területet az urkocsi- ; 
soknak.

Az ondód! földek.
A város mintegy 16 holdnyi ondódi 

földjét javasolja eladni a városi tanács. Ki­
mondották határozatikig, hogy a jövő köz­
gyűlésen bocsátják szavazás alá az eladás 
kérdését.

Több apró ügyet intéztek még el; igy 
Varga Károly jegyzőnek tiz heti szabadságot 
engedélyeztek, mire a közgyűlés délelőtt 11 
ór«kor véget ért.

Krónika.
—• Kritika. —

Intendaturás játék. A szinházbi- 
zottság mélyen tisztelt tagjai tegnap ismét 
intendaturás játékot játszottak. Kaczérkod- 
tak Tbália istenasszonyával, amely szívesen 
telepedne állandó tartózkodásra is Debre- 
ezen be. Oláh Károly sziuházfelügyelő hoza­
kodott elő a dologgal. Busan sóhajtott fel, 
hogy hát bizony jó volna a* intendatura — 
ha volna I

— Valami bizottságot is küldtünk mi 
már ki, intendaturát játszani — emlékezett 
vissza a polgármester.

— Igaz, volt a válasz I Dehát vajon 
azért küldenek ki nálunk bizottságot, hogy 
azok ülésezzenek is?

És kisült, hogy a múlt júniusban ki­
küldött négytagú bizottság egyetlen egyszer 
sem jött össze. Egy pillanatra sem tanács­
kozott a kérdés felett — eszeágában sem 
volt megbízatásának eleget tenni.

— Hát ilyen buzgós&g mellett lehet 
intendatura — kérdezte a színház bizottság 
egyik oszlopa ?

— Nem és nem, volt rá a felelet. 
Vegyük le a napirendről. Szóltak és uív íb 
cselekedtek. Egyben megbízták A ezé Géz a 
főmérnököt, hogy az intendatura ügyét az 
iratokkal egyetemben temesse el a nagy­
templom előtti ártézi kút helyére. Hadd pi­
henjen együtt a két elfucserált munka.

A vastaps ellen. Primadonnák, 
akik úsztok a diadal mámorban, drámai szen­
dék, akik elbüvö itek a sziveket, tenoristák, 
kik sokszor hamisan ugyan, de csak kivág­
játok a magas c-ét, baritonisták, akik a celló 
hangjaival versenyeztek, öltsetek gyászt és 
sírjatok keservesen. A debreczeni sz inügyi 
bizottság megfoszt benneteket diadalaitok 
legmámorosabb perczétől, a vasfüggöny előtt 
való megjelenéstől.

Fejér Ferencz dr., a legfiatalabb szin- 
ügyi atya méreti fejetekre ezt a gyászt.

Mi lesz most már veletek kedves dívák, 
donnák és donok. Hiszen én is ismerek 
közöttetek olyant, aki egy vastapsért szíve­
sen adná oda negyed havi gázsiját. Életrajz­
írótok mit csinál ezentúl, ha nem konstatál­
hatja, hogy például Groó Valériát hetvenkét- 
ezerszer hívták vasfüggöny elé.

Imádkozzatok, hogy a szinügyi bácsik 
ne hallgassák meg Fejér Ferencz drt. Mert 
akkor elvész a világ, — bizony mondjuk, el. 
Hiszen primadonna nélkül nincs világ, vas­
taps nélkül nincs primadonna I

mCZOLATOK.
A debreczeni színház folyosóján 

szembe találkozik egy fiatal ember egy még 
fiatalabb leánynyal.

— Ah, végre I
— Hogyne, mikor szeretem I
— Te, mikor találkozunk, mindig azt 

prédikálod, hogy sz-retsz. Unom már, hogy 
mindig csak amellet maradunk.

— Nos, hát nem szeretlek I ?
— Köszönöm barátom -- mikor 

esküszünk ?
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A városi uj bérházak helyiségei nem 
kujósak. Valami körmönfont ügytarát azt 
javasolja most, hogy az uj bérház ha a hus- 
csarnok révén beKöltözött apró állatok 
pusztítására adják ki az egész bérhazat 
vudáset ársulatnak.

— És mit lehet ott lőni ?
— Ha egyeoet nem, bakot bizo­

nyosan.
A város tegnapi közgyűlésén az épít­

kezésekre felvett költségekből alaposan tö­
rültek. ,, , „„„

No a főmérnöki hivatalban ennek egy­
általában — nem örültek.

VIDÉK.
Halálos verekedés. Vasárnap dél­

után gyilkosság történt Margittán. Pap Péter 
és Farkas Péter napszámosok a község 
végén pipázgattak Később szóbeszéd közben 
keményen ósszekülömböztek s csakhamar 
verekedés lett a vitából Pap Péter fel­
kapott egy kapát s fokával akkorát csapott 
Farkas Péter koponyájára, hogy a szeren­
csétlen ember feje a kisagynál mélye" be­
horpadt. Pap elmenekült, a verekedés helyé­
ről, de a csendőrség mar egy óra múlva le­
tartóztatta. Áldozatát eszméletlen állapotban 
vitték l kására, ahol hétfőn reggel 7 órakor 
meghalt. A mirgittai csendőrség táviratilag 
tett Jelenté-t az esetről a nagyváradi ügyész­
ségnek, mely a margittai jarásbii óságot 
bízta meg a helyszíni vizsgálat vezetésével, 
mire Gruden Dezső aljávásbiro, Budei Fe- 
rencz dr. és llutiray Andor dr. orvosok 
jelentek meg a helyszínén. A gyilkost bc- 
szállitják a nagyváradi kir. ügyészség fog­
házába.

Hamis pénz. Nagyszalontán, mint 
tudósi'ónk Írja, az utóbbi dobén ugyancsak 
elszaporodtak a hamis egyforintosok. Amint 
eddi y kider ilt, a hamis tallérokat hús vét 
szombatján hagyta ott két uriasau öltözött 
bicziklista, kik Nagyvárad felől érkeztek 
kerékpáron s Aradra mentek tovább. Ezek 
egyike szombaton este indulás előtt egy kapu 
alatt a félhomályban adta át a .,Korona‘‘ 
szálló pinezérjének, aki a vendégek eltávo­
zása után min Ijárt észrevette, hogy hamis 
pénzzel fizettek neki. A nyomozást a rend­
őrség folytatja.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Törvény az iszákosáig
ellen. (Éljeli express tudósítás) Lon­
donból telegrafáljak: Az alsóház máso­
dik olvasásban elfogadta azt a törvény- 
javaslatot, a mely újabb rendszabályo­
kat foglal magában az iszákosság ellen, 
elrendeli az összes klubok nyilvántartá­
sát ós különféle uj rendelkezéseket fog­
lal magában a részegítő italok eladásá­
nak megengedése tárgyában.

X Muzsikaszóval a halálba. —
(Éjjeli express) Megrendi'ő eset történt 
szotnb lton este Berciden. Mint nekünk ír­
ják, Szomjas Miklós odavaló legény régóta 
szerelmes volt Szokoly Ferenc/, leányába. A 
legény feleségül is akut ta venni a lányt, 
bar a sorozáson még nem esett túl, az el 
jegyzést azért megtartották. A legény abban 
bízott, hogy n-m fogják besorozni, de két 
héttel ezelőtt be is sorozták három évre A 
legény vigasztalta a menyasszonyát, hogy 
majd eltelik ez a három esztendő, addig 
leuven türelmes. A leánv azonban a szülei

biztatásává visszaküldte a .iegygyürüt azza^ 
az üzenettel, hogy három entendo' alatt .sok
minden m‘g változhat. S/omias ré.
tói kezdve iszákos lett. Szombaté .
a'Ärss «
Hoft is ahol elhuzatta volt menyasszonya 
nótáit. ’ Minor a czigányok az utolsó nótát 
húzták, Szomjas revolvert vett elő és ezz 
halántékon lőtte magái. A lövésre 
a volt menyasszonya is, élesztgette alig. y, 
de biz az nem tért többet magáho^, g 
halt. Az esetre ö-szeíutott a falu nép ,, 
kik a leányt okolták a legény ongyilkossaga
miatt.

X Pokolgép a nemzeti bank­
ban. (Éjjeli express tudósítás) Brüsz- 
szelböl jelentik : Tegnap este 10 órakor 
a Bar-aimpute utczában a nemzeti bank 
házában nagy robbanás történt. Nagyo 
kárt a robbanás nem okozott és senki 
sem sebesült meg. A robbanás az iro­
dákhoz való bejárat mellett, a portás 
lakásának tetején történt. Azt hiszik, 
hogy a tettesek pokolgépet dobtak a 
házte’óre. Ügy látszik azonban, bogy a 
pokolgép nem dinanaittal vol töltve, nicit 
az arra menók erős puska por.szagot 
éreztek. A robbanás erősen megrongálta 
a portás hálószobájának tetejét. A portás 
éppen ágyban feküdt, mikor a robbanás 
történt. A mellékhelyiségben nagyobb 
mészdarabok estek le a falról. Több 
erős üvegtábla összetörött. A rendőrségre 
nagy faszilánkokat és czinkdarabokat 
hoztak. A pokolgépet még nem találták 
meg. A robbanóanyag mivoltával sincse­
nek még tisztában a ha ó ágok. A vizs­
gálat nagyon behatóan folyik, de egy­
előre nem akadtak olyan nyomra, a 
mely a merénylő tettesek kiderítésére 
vezethetne.

Öngyilkosáig Budapesten.
— Távirati tudósítás. —

A Szerecsen utcza 31. szám alatti 
Mignon-szállodában tegnap este szobát bé­
relt egv ismeretlen fiatal ember. A bejelentő 
lapra azt irta: Wiener Leó papit kereskedő. 
A fiatal enib-r csakhamar bezárkózott szo­
bájába, ahonnan jó ideig mi nesz, sem hal­
latszott. Tizenegy óra fidé a szállóban lövés 
dördült el A személyzet megijedve kutatá­
sára indult a lövés eredetének s mikor föl- 
feszitették Wiener Leó szobájának ajtaját, 
a fiatal ember épen utolsót sóhajtott.

Az ágyon feküdt teljesen levetkőzve, 
mellének golyóütötte sebéből hosszú sávok­
ban folyt el pirosló vére. B dkezében gör­
csösen szorongatta a halált, hozo revolvert, 
amelyből egy töltény hiányzott. Az asztalon 
egy levél feküdt, amelyet az életunt ifjú 
apjának irt, a ki papirkereskedő a Lipót­
városban.

Az öngyilkosság okáról különféle hírek 
keringenek. Hozzátartozói azt hiszik, hogy 
a még c>ak ‘23 éves ilju azért ment a ha­
lálba, mert szüleinek üzlete az utóbbi időben 
annyira megingott, hogy apja a napokban 
kénytelen volt hitelezőinek bejelenteni, hogy 

' fizetésképtelenné lett. A fiatal ember barátai 
I ellenben szerelmi csalódásban keresik az 
I öngyilkosság okát.

Néhány hónappal ezelőtt a főváros 
I éjjeli világában uj csillag tűnt föl. Egy bo- 
I garszemü, fekete kis leány volt a jövevény, 

a ki Boroszlóból szökött Budapestre A 
! leányka egy ideig mint nevelőnő kereste 

írenvm-ét. fti> hii tehm elveszítette állasát s

lelketlen lt-lekkufáiok kezébe került. Nem 
sokkal később már mindennapos alakja lett 
az éjjeli kávéhazaknak és mulatóhelyeknek, 
ahol a kis Lolát fölkarolták. Valamelyik 
hávéház szepuréjában látta meg Lolát Wie­
ner Leó. Hamar megbarátkoztok s azután 
hetekig alig is váltak egymás'61.

A leány az utóbbi időben elfordult a 
fiatal szerelmestől s bármikép hívogatta is 
az ifjú a leányt, ez csak nem törődött vele. 
A szerelmében csalódott fiatal embert a dol­
gok ez a fordulata nagyon leverte. Napok 
óta szótlanul, komoran elüldögélt azokban 
a kávéházakban, ahol a leánynyal azelőtt 
együtt ivogatott. Tegnap este is kereste 
még, de nem találta. Tiz óra felé tért be a 
szállodába s egy óráv»l később már halott 
volt. Tetemét a rendőrség kivitette az üllői- 
úti morgueba.

Egyesületek.
A debreczeni Torna- és Kerék­

páros Egyesü et közgyűlése Meg­
hívó. A debreczeni Torna- és Kerékpáros 
Egyesület vasárnap, f. hó 13-án d. u. négy 
órakor a Péterfia-utcza 76. sz. a. torna- 
csarnokban rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
az egyesület összes tagjai ez utón meghivat- 
nak. A gyűlés tárgya a választmány elő­
terjesztése a sporttér befejezéséhez szükséges 
költségnek kölcsön utján való előtérj sztése 
iránt. Debreczen, 1902. épril 7. Lassgallner 
Kálmán, ügyvivő elnök.

Á kereskedőtársulat falol­
vasó ülése. A debreczeni kereskedő­
társulat április hó 10 én, csütörtökön a 
társulat dísztermében felolvasó-estélyt 
rendez. Sorrend: 1. Az ókori kereske­
delem története. IV. rész. Az ókori 
Róma kereskedelme. Irta és felolvassa- 
Csiky Lajos ur, a Ferencz József rend 
lovagja, theol. akad. dékán. 2. Barango- 
lás a mórok földjén. (Marokkó, Algiria, 
Tunis és Tripolis) 70 vetített kép nyo­
mán szabadon előadja: Szojka Gyula, 
kereskedelmi tanintézeti tanár. Kezdete 
este ti órakor.

A kereskedő ifjak által szombaton 
tartandó Dalestély iiánt nagy az érdeklődés. 
Az estély sikerét már előre is biztosítja 
Bernáth Gizella kisasszony czimhalomjateKa, 
a ki is „G.óf Hadik Óbester nótáját 
(Bihari I-töl) fogja az ő tőle megszokott 
művészettel előadni. A többi számok is 6 
késnék ígérkeznek, Gévay Veronka »• '
Magyar dalai, valamint Nagy András ( 
vezér remek baritonja. Az estélyre ™ ^ , 
vókkal szív'Sen szolgál Somossy László 
egyleti elnök.

A polgári kerékpáros egylet
hangversenye.

Debreczen, április «•
A polgári kerékpáros egyesület tegoaP 

este szépen sikerült Ír mgver.-.enyt rem w 
a Dréber sö'csarnok téli kertjében, ^

! ez alkalommal az egylet színei- ‘ ^ 
zászlókkal, virágokkal pompásan 1 

! díszítve. ..„„p a
Distingvált közönség Wü]t .. "8, pr0- 

hangversenyre, amely a jól összeáll ^?g.
. grammot élveze'tel hallgatta végig- o

tapsolták Kiss Béla zenekarának ny -s 
majd a műkedvelők férfi-négyesét. . nj.
volt Morkoviis Rózsa urhölgy elok'1 mpg. 
kával előadott zongorn-sólója, me y». .^n-
ismételteitek. Komlóssy Emma. * F ^ & 
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Modell operett „Csiribiri“ áriáját énekelte 
el frenetikus tapsvihar mellett. Ráadásul 
nehíny magyar nótát dalolt el czigánvzene 
mellett még nagyobb tetszéstől "kisérve. 
Faragó Ödön helyett, aki betegsége miatt 
nem vehetett részt a hangversenyen, Békéd 
Lajos, a színtársulat uj tenoristája énekelt a 
C/iterásból egy részt és egy melodikus áriát 
valamelyik dalműből. Szép. érczes tenorja 
tisztán csengett, a közön ég ovácziókban 
részesítette, ügy az ő, mint a Komlóssy 
Emma énekszámait zongorán Marton Géza, 
a szimpatikus színházi karmester kisérte 
nagy preczizitással.

Nagy András énekelt ezután tömör 
bariton hanggal nehány szép kuruez nótát s 
fináléul Kiss B'la zenekara játszott.

Hangverseny után társasvacsora volt, 
mely Márkus Jenő, a figyelmes vendéglős 
jó konyháját dicsérte.

A mulatságon megjelent hölgyek közül 
a következők neveit sikerült följegyezni:

Weisz Bertalanná, Fej^r Fe- 
renczné dr, Bilázs Bertalanná dr., Rózsa 
Lajosné, Vági Izsóné, Darvas Adolfné, Wo- 
czacsek Ignáczné, Zelinger Edéné, Győrffy 
Lajosné, Braun Miksáné, Szabó Istvánná, 
S/őtlősi Jínosné, Stalberger Pálné, Keszler 
Ábrahámné, Püspöki Lajosné, Gebauer Ká- 
rolyné, Hamar Lászlóné, Dömsödy Ferenczné, 
Zelinger Vilma, Püspöky nővérek, Hamar 
Irma.

§ A mérges kutya. Tóth 
János debreczeni hizlalás mérges kutyája 
a múlt évben megharapta Szabó Lajos 
mestcrlegéuyt. A megsérült iparos a tör­
vényszékhez jelentette fel Tóth Jánost, 
a lei ellen gondatlanságból okozott testi 
sértés miatt megindították az eljárást.
A tegnap tartott főtárgyaláson a tör­
vényszék Tóth Jánost a köteles gondos­
ság elmu'asztása miatt 50 korona pénz­
bírság a Ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Aki kétszeresen adta el a
földjét. A debreczeni kir. törvényszék 
érdekes ügyben tartott volna főtárgyaié st. 1 
Egy böszörményi asszony, özv. Kassai Gá 
borné okirathamisitási ügye került volna 
tárgyalás alá. A derék asszonyság ingatlanát 
hamis okmányokkal kétszer adta el s termé­
szetes, hogy busásan megfizettette mindkét 
alkalommal az eladott földet Több ügyvéd, 
egész sereg tanú volt beidézve a tárgyalásra, 
de néhány lényeges tanú meg nem jelenése 
miatt azt el kellett napolni.

Petioiók a Kúrián.
A deési mandátum.

Budapest, ápril 6,
A gödöllői kerületben Wolfner Tivadar 

kormánypárti győött 263 szótöbbséggel. 
Ellonjelöltjének, Olay Szilárd függetlenséginek 
a hívei petícióval támadták meg a választást, 
mert azon elnöki részrehajlással, hivatali 
piesszióval, etetés, itatás és vesztegetéssel 
szerezte a kormá ypárt többségét. Ma foglal- 
ozott a petíció tárgyalásával a Kúria Vavrik 
anáceelnök vezetése mellett. Újpest és Gödöllő 

!' l,e öregestül tódult a tárgyalásra, úgy, 
egy nemcsak a terem telt meg zsúfolásig, 

,le a folyosót is ellepték az érdeklődök.
A poticionálók nevében dr. Vig előre- 

oesátotta, hogy ezen a választáson nemcsak 
vesztegetéssel szerezték meg a korumpált Új­
pest szavazóit, de leszavaztattak Wolfnerre 

a ottakat, aktiv katonákat a a javára Írtak
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olyanokat is, akik valóban nem is szavaztak. 
Felemlíti a szavazók közül Boncz Gézát, aki 
Amerikában volt és van ma is, továbbá Klein 
Ármint, aki katona és Reich, Szarnék, Wndia- 
ner és Bállá nevű szavazókat, akik rég meg­
haltak. Érdekes volt a vála-ztáson 55 buda­
pesti hordárnak a szereplése. Ezeket civilbe 
öllöztette a Wolfner-párt s szava tak egész 
nap mások helyett: élők és holtakért. Egyikök 
itóbb megbánta tettét, elment Kossuth Fo- 
renezhez s leleplezi > a vakmerő manipulációt. 
Miután egész légió fölt étlenül érvénytelenítő 
esetet sorol fel, rátér az etetés-itatásra, majd 
a veszt getések eseteire Uipe.<ten és Gödöllőn 
majdnem minden korcsmában a Wolfner-párt 
dőzsö t, a választás napján külön is 700 liter 
pálin át, 20 hektoliter bort és temérdek enni 
valót fogyasztottak el, jóval túl u megenge­
dett mértéken. Ezenfelül ugyancsak a válasz- 
tás napján csak egy korcsmárosnak, Károlyi 
Györgynek 9000 koronát tett ki a számlája. 
Tudja, bogy a választásvódő közjegyzői ok­
iratokkal fog előállani, do már előre meg­
mondja, hogy azokat az okiratokat, mind 
büntetendő utón szerezték. Aminthogy két 
kortesük, Wintoraitz Gyula községi képviselő 
és Barta Mór községi esküdt ellen folyik a 
bűnvádi e járás. Kéri a választást megsemmi­
síteni, illetőleg a vizsgálatot elrendelni.

Ezután a védelem került sorra.

SZÍNHÁZ.
Kuruez Fej a Dávid harmadik elő­

adását taps és nagy lelkesedés között, zsú­
folt ház nézte végig. Osztatlan elismeréssel 
fogadta a közönség a harmadik este is a 
poétikus, hazafias, magyar érzéstől áthatott 
drámát, melyben a poézis vetekszik a hévvel, 
erővel és lendülettel. Komjáthy, Komjáthyné, 
Faragó, a kitűnő lantos Odry Árpád és Tóth 
Ilonka tegnap is kivették részüket az elis­
merésből. Nemkülöuben tetszett Nagy Gyula 
komoly, szép játéka, amely szinte uralta a 
negyedik felvonást. Tapsban, kihívásban bő 
réeze volt minden szereplőnek.

Szirmai Olga bemutatko­
zása. Csütörtökön este az angol táncz- 
operettek egyik legsikerültebbjét A kis 
szökevényt újból feleleveníti a szintárm- 
lat E/.t a kitűnő zenével bíró, szindus 
csoportozatokkal és felvonulásokkal tar­
kított, operettet vahsztotta bemutatko­
zóul Szirmay Olga, az eltávozott F. 
Kállai Lujza asszony helyére szerződ­
tetett énekesnő. A kisasszony fellépését 
kedvező hirek előzik meg s igy érthető 
kíváncsisággal néz a közönség a holnapi 
debut elé.

Fedák Sári — menyasszony,
A budapesti Magyar Színház tüneményes 
tehetségű primadonnája — mint biztos for­
rásból értesülünk — a közelben végleg meg­
válik a színpad babéros deszkáitól s a taps­
vihar, is, zajos élet után csendes családi ott 
honba tér meg. Arról van ugyanis szó, hogy 
Fedák Sári, kit megmagyarázhatlan haj am 
vitt az előkelő otthonból a színpadra, jegye- j 
sóvó lesz a magyar arisztokráczia egyik ifjú ! 
tagjának. A fővárosi színházi liabitüék előtt I 
nem újdonság már a hír, de a nyilvánosság I 
elől féLe takargatták mindezideig s a fiatal | 
gróf maga is őrizkedett a nyilvános köze* \ 
lodóstől. Mint értesülünk, az eljegyzés már 
a napokban meglesz.
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A 8z*nházbÍ7,ottgág' ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Delreczen, ápril 8.

Debreczen város szinházbizottsága 
tegnap d. u. Simonffy Imre kir. tan. 
polgármea er elnöklete alart gyűlést, tar­
tott a városháza nagytermében. Maga a 
gyűlés tárgysorozata érdekes volt, amen­
nyiben az utóbbi illőben felmerült szín­
házi kérdések kerültek tárgyalás alá. A 
színházi előadások kezdetéről a jötőre 
nézve is határozott a bizottság és ki­
mondotta, hogy ezután á landóan fél 
ngolezor kezdődjék az előadás.

Mint minden szinházbizottsági ülés 
ez sem volt híján a derült mozzanatok­
nak, ugyannyira, hogy az egy órán át 
tartó ülés legnagyobb részét a humori- 
zálás foglalta le. Mindazonáltal érdemle­
ges határozati javaslatokat is hozott a 
bizottság, indítvány is volt egy igen 
éidekes dologban Fejér Ferencz dr., aki 
mestere az indítványoknak, azt propo­
nálta ugyanis, hogy a szinházbizottság 
szüntesse be, illetve tiltsa be a vas- 
tapsot.

A gyűlésről szóló tudósításunk 
egyébként a következő:

Az inten datura ügye.
A szinházbizottság ülésén jelen voltak 

Simonffy Imre elnökön kívül: Komlóssy 
Arthur, Oláh Károly, Fejér Ferencz dr., 
Berger Jenő, Szentkirályi Tivadar, Zádor 
Lajos, Márk Endre, Aczél Géza, Komjáthy 
János és Szabó Kálmán mint jegyző.

Elsőnek O áh Károly tesz jelentést az 
újólag felállítandó intendatura ügyében. Fejér 
Ferencz dr. indítványozta ugyanis, hogy ál­
lítson fel a város újra intendaturát a szín­
háznál. Egy szükehb körű bizottságot bízott 
meg a városi tanács azzal, hogy ejtse meg 
az előzetes vizsgálatot, nézze át Komjáthy 
üzleti könyveit és adjon véleményt. O áh 
Károly volt az elnöke ennek a négy tagú 
bizottságnak, de amint kijelentette — nem 
tudta soha egybegyüjteni a 4 tagot és igy 
nem vizsgálhatták át a könyveket. Ilyefén- 
képen a bizottság halaszfástadott a szukebb- 
körü bizottságnak és az intendatura ü.ye 
egy ideig ismét aludni fogja örök álmait.

Volt azonban egy érdekes mozzanat is 
az intendatura tárgyalása alatt. Oláh Károly 
ugyanis, mint. színházi felügyelő és referens 
erősen állást foglalt az intendatura felállí­
tása mellett. Az öreg polgármesternek nem 
tetszett a dolog. Odaszól hát a refe­
rensnek.

— Azért szeretné, ha intendatura volna, 
mert a nyári állomásokra ő vezetné akkor 
a donnákat. (Derültség.)

Az előadások kezdete.
Már lapunkban is többször tettünk 

említést arról az indítványról, a melyet 
Szentkirályi Tivadar nyújtott be a tanács­
hoz és amely a színházi előadások idejét 
állandóan fél nvolcz órára javasolja meg­
szabni. A színházi bizottság tegnap tárgyalta 
az életre való indítványt és öt szóval három 
ellen elfogadásra javasolja a tanácsnak. A 
szavazásban Simonffy polgármester és Kom­
játhy nem vettek részt.

Komjáthy kérelme.
Komjáthy János színigazgató kérvényt 

nyújtott be a tanácshoz az iránt, bogy a 
meg bátra lévő néhány vasárnap estén bér­
letben tarthasson előadást. Azzal indokolja
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a kérelmet, hogy több elsőrendű vendégsze­
replésekre van biztos kilátása és ezek kö­
zött gyakran hétköznapokon is lesz olyan, 
amelyet a nagy kiadás miatt bérletsziinetoen 
lesz kénytelen adni. A bizottság egyhangú­
lag kedvező határozatot hozott.

Ugyancsak Komjáthy Jánosnak egy 
másik kérelmét is teljesítette a bizottság, j 
Ebben a még hátralévő 400 korona városi 
szubvenczió kiutalását kéri Komjáthy.

Komjáthy búcsúja.
Megható jelenet következett ezután. 

Szabó Kálmán jegyző felolvassa Komjáthy 
János buc-uiratát, amelyet a szinházbizott- 
sághoz intézett abból az alkalomból, hogy 
most utoljára ülésezik ez évadban a bi­
zottság.

— Nem vél csalódni — így szol az 
iratban Komjáthy - ha azt hiszi, hogy az 
6 debreczeni működése alatt ez a bizottság 
utolsó ülése. Most, hogy örökre elhagyja a 
várost társulatával, hálát és köszönetét mond 
a bizottságnak azért a bánásmódért, amiben j 
őt hat éven át részesítették. Nem volt vihar j 
és küzdelem nélküli ez a hat esztendő, de 
minden elemek mégis kiállották. Bucsusomt 
azzal végzi Komjáthy, hogy legyen áldásos 
a művészetre a bizottság működése.

Zajosan megéljenezték a színigazgatót 
és tiltakoztak az ellen, hogy örökre mond 
búcsút a városnak.

Az uj társulat.
Makó Lajos igazgató megküldötte a 

társulatának a névsorát, amit felolvastak a 
bizottság élőt. Lapunkban már régebben 
közöltük a jövő évi társulat névsorát, igy 
fólöalegesnek tartjuk ezt ismét ismertetni 
olvasóinkkal. A bizottság azuj társulat név­
sorát tudomásul vette.

Végül Fejér Ferencz dr. azt indítvá­
nyozta, hogy töltse be a bizottság a vas- 
tapsot, mert ízetlen dolog. Jóllehet, az utóbbi 
időben tulhajtottá lett a vastaps s gyakrab­
ban mint nem a közönségre is kellemetlenül 
hatott a forszirozás, mégis a bizottság a 
vastaps ügyében érdemleges határozatot nem 
hozott.

Egy debreozeni huszárfőhad­
nagy öngyilkossága.

Az orvosi bizonytalanság áldozata.
Debreczen, április 8.

Debreczenben néhány nap előtt 
nagy feltűnést keltett Sztachó József fő­
hadnagy tragédiája, aki kevéssel azután, 
hogy elhagyta Debreczent, idegenben 
öngyilkossá lett.

Az öngyilkosság okát találgatták 
ismerősei. Senki se tudta mi vihette rá 
erre a lépésre. Most azonban halála 
után néhány napra kiderült, hogy azért 
lett öngyilkossá, mert az orvosok Buda­
pesten azt mondták neki, hogy tüdő vé­
szes. Halála után azonban más is kide­
rült. Az, hogy az orvosok tévedtek. A 
bonczol.ásnál ugyanis az nyert beigazo- 
lábt, hogy Sztachó főhadnagynál nyoma 
sem volt a tüdővésznek.

A rokonszenves, minden ismerőse 
és tiszttársa által különösen tisztelt és 
szeretett főhadnagy szomorú esetét ez 
az újabb felfedezés méginkább tragikussá 
teszi. Az esetiéi és részleteiről most a 
következő tudósítást vesszük:

Mélyen megrendítő okai vannak annak 
az öngyilkosságnak, amelyet — mint emlí­
tettük — Sztachó József főhadnagy követett 
el Szt.-Benedoken. Az előzményekről 8 a
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tragikus okokról a következőket jelentik: 
Sztachó József nagyváradi fiú volt. Széles­
körű, előkelő rokonsága van Debreczenben 
és Biharvármegyében, ott végezte iskoláit 
is. Az érettségi vizsga után önkéntes lett 8 
nem rég, mikor a honvédhuszárezredet 
Nagyváradra helyezték, mint tényleges fő­
hadnagy került vissza a szülővárosába. Csi­
nos szép katona volt s gyönyörű fogatán 
ha végig robogott az uti-zákon, feltűnést kel­
tett. Magyar ruhás, czifra szűrös inas tilt a 
deli katona mögött, a ki maga hajtotta a 
jóvérű paripákat. Elegáns passziói mellett, 
jóllehet a tiszti fizetéséből élt, sohasem volt 
esy krajczár adóssága sem. Nemrég elkerült 
Nagyváradról D breczenbe s innen Számos- 
újvárra helyezték el saját kérelmére. Kissé 
betegeskedett s egészségesebbnek találta az 
erdélyi levegőt.

Azóta csak nagy ünnepnapokon .jött ei 
látogatásra. Most is várták a húsvéti ünne­
pekre s a daliás katona helyett szomorú 
távirat érkezett a rokonokhoz, Az ezred 
tudatta, hogy Sztachó József agyonlőtte ma­
gát s rövid idő múlva kiszenvedett.

Pár hét előtt fent járt Budapesten, 
hogy az orvosokkal megvizsgáltassa magát. 
Egredül ment s kérte az orvosokat, hogy 
legyenek őszinték. Erős lelkű katonával van 
dolguk, tegyék félre a kíméletet. Az orvosok 
őszinték is voltak és megmondták, hogy 
lépjen ki a katonaságtól, szolid, nyugodt 
életet éljen s akkor talán egy évig elbírja, 
mert tüdeje veszedelmesen meg van támadva, 
Sztachó főhadnagy hazament a zás Jóaljához. 
Mintha semmi sem történt volna, folytatta 
vidám életmódját.

Nagypénteken kiment egy jó barátjá­
hoz Szent-Benedekre. A legényével elvitette 
a revolverét is. Estefelé a szobában elővette 
a revolvert, szivéhez szoritotta. A golyó ke 
resztül fúrta az aranyzsinóros huszár-attilát. 
A löv s zajára berohant a legénye és barát­
jának felesége. Sztachó a szoba közepén 
állott s knzét a sebre szoritotta.

— Mi történt? — kérdezték rémülten.
— So 7 mi! Ez a bolond revolver.
Erre hirtelen a szivéhez szorított bal­

kezét elborította a vér és összeesett. Orvo­
sért küldtek s a haldokló főhadnagy a ba­
rátját kereste :

-- Mondani akarok neki valamit.
A kétségbeesett nő kérdezte aztán, 

hogy mi a kívánsága, mert férje nincs 
itthon.

— Akkor semmit sem mondok! —■ 
felelt nyugodtan s egy félóra múlva már 
megüvegesedett, szemekkel, holtan feküdt.

A bonezólás alkalmával kitűnt, hogy 
ép, egészséges volt a tüdeje. Nem volt a vér­
szegénységen kiviil semmi baja s igy való­
színűleg az orvosok tévedésének lett áldo­
zata. Nem hagyott levelet hátra, de bizo­
nyosnak tartják, hogy a betegség elől me­
nekült a halálba. Nem akarti letenni a 
huszár-altilát, melynek annyi hódítást kö­
szönhetett a boldog buszáréletben. Egyik 
bátyja, ki honvéd-ezredorvos volt, csak pár 
hónap előtt halt m^g gégesorvadásban s igy 
Sztachó József halála * kétszer isen sújtotta 
a gyá^zbaborult családot.

ÚJDONSÁGOK

* Egyházmegyei közgyűlés. A
debreczeni ev. reform, egyházmegye tegnap 
délelőtt tartotta tavaszi közgyűlését Dávid- 
házy János esperes és Nadányi Miklós 
egyházmegyei gondnok kettős elnöklésével. 
A gyűlésen úgy az egyházi, mint a világi 
tagok nagy számmal vettek részt. Az espe­
res! jelentés és a debreczeni egyház láto­
gatásának ügye volt a gyűlés legfontosabb 
tárgya, a mely után a tavaszi < gyházkerü- 
leti közgyűlés képviselőit választották meg.

A gyűlés után az egyházmegye lelkészei 
közebédre jöttek össze.

* Kanyaró járvány Debre- 
ozenben. A városunkban fellépett 
kanyaró járvány még mindig szed újabb 
áldozatokat. A gyakrabban élői n dúló 
betegségek miatt tegnap Sárváry Gyula 
dr. főorvos bezáratta az Abeles-ie\e, pol­
gári iskolát is, a hol két kanyaró meg- 
betegedés történt. Hogyha a járvány a 
közeli napokban meg nem szűnik, vagy 
nem enyhül meg, akkor az összes 
elemi iskolákra kiterjesztett szünetet a 
közegészségügyi bizottság még vagy tiz 
nappal megf gja hosszabbítani. A véde­
lem eszközei között ugyanis az iskolák 
bezárása mutatkozott, minden alkalommal 
legczélszerühbnek és valószínűleg ezért 
kell majd az elemi iskolákra elrendelt 
szünetet kiterjeszteni.

* Véres verekedés. Megírtuk vasár­
napi lapunkban, hogy szoboszlói legények 
véresre verték Szilágyi Imre nevű társukat. 
A legények már napok óta keresték Szilágyi 
Imrét s vasárnap este találtak rá. Azért 
esküdtek ellene bosszút, mert a húsvéti 
bálon Szilágyi egyik társuk szeretőjével tán- 
Czolt. Ezt nem tudták neki megbocsátani. 
Összeesküdtek ellene s napokig kertsték, 
mig rátaláltak s ezért az egy tánezért ver­
ték véresre. Bosszujokat vérrel elégítették 
ki, de drágán, a szabadságukkal fizetnek 
meg érte.

* A debreozeni országos 
vásár. A debreczeni Szent-György-napi 
országos vásár ápril 16 án veszi kezde­
tét és a következő sorrendben tartatnak 
meg: April 16, .17, 18, azaz hétfőn, 
kedden és szerdán lesz a bőr, gyapjú, 
méz, dió, toll iparczikkek, továbbá a 
gabona és termény vásár. Ápril 19, 30 
csütörtökön és pénteken juhvásár. Ápril 
21 és 22-én szombaton és vasárnap 
sertés vásár. Ápril 22 én és 23-án 
vasárnap és hétfőn lóvásár. Április 23 
és 24-én, hétfőn és kedden baromvásár.

* BarthaBéla dr. a jogi oktatás 
reformjáról A debreczeni jogakademia 
kiváló tanára, Bartha Béla dr. a Wlassics
féle jogi szakoktatási reformtervezettel 
szemben egy röpiratban fejti ki azokat 
fontos kérdéseket, amelyeket a miniszter e 
újabb reformjából kifelejtett, de ® m,L 
különösen a vidéki jogakadémiák, kozele 
ről a protestáns akadémiák fejlődésére e 
rendű hatással lesznek. Rámutat par 
Béla az egyetemi oktatás hátrányaira, 
jogtanitás decentralizációjának feltétlen sz 
ségére, sok uj, nagyon okos és megszivie ■ 
méltó dolgot mond el. Röpiratának « 
fillér, megszerezhető miuden könyvkor 

I désben.
* Babok szökése a börtön-

! bői. A rendőrség börtönéből vasárnapra 
i virradó éjjel három veszedelmes cs ! vargó megszökött, köztük a betöre«*' 

és rablással vádolt Benke Jánossá• 
foglyok a fal kibontása után tárna 
sen másztak ki czellájukból a u ’ 

í hogy eltűnésüket a velük egy cze...
; zárt társaik és a kapu alatt egész 
! len át virrasztó őr észrevette v0 DfV^. 

vizsgálat erősen folyik, hogy a sz ^ 
nyék mikor és hogyan távoztak a , 
udvarról. A kapu alatt este 6-to . 
6-ig őrt álló rendőr erősen álht,ia>
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szolgálati ideje alatt a foglyok nem tá­
voztak a kapun keresztül, tehát a szö­
késnek reggel hat óra után kellett meg­
történni. Hanem igenis úgy történhetett 
a szökés, hogy az udvarra szabadult 
foglyok az uj börtönökhöz vezető kis 
ajtón át a szomszéd udvarra menekül­
ték. Itt most kőmivesek dolgoznak; az 
uj börtönöket építik. Ezekben a kész, 
csak száradásra váró czellákban húzták 
meg magukat a szökevények egész reg­
gelig. A kora hajnalban munkába jövő 
kőmivesek aztán kinyitották a kapukat 
és a tárva-nyitva álló kapun minden 
feltűnés nélkül távozhattak. A megszö­
kött rabokat, a kik azóta már a har­
madik határon is túl járhatnak — 
körözik.

* Az uj állomásépület belső mun­
kálataival serényen haladnak elő. A festési 
munkálatokat Thieszen Arthur végezteti. A 
jövőhéten már a belső berendezkedésre ke­
rül sor és májusban a vasutasok és a nagy- 
közönség örömére átadják az uj állomás- 
épületet rendeltetésének. Az épület környéke 
is tetszetős, csak az a kár, hogy aHunyadi- 
utcza végén, a népkertnél olyan kövezetei 
raktak le, amely mig egyrészről élesen elüt 
az állomáshoz vezető ut kövezetétől; 
másrészről nagyon alkalmas arra, hogy buk­
dácsoljanak benne a járó-kelők. Az esteli 
és éjjeli órákban pedig erősen spőrolnak a 
világítással s az egész állomás környékét 
—- hiába állnak készen az uj lámpák — 
egyiptomi sötétség önti el. Ezeken a mizé­
riákon kellene v ltoztatni a város és a kö­
zönsége érdekében is.

* Akadémiai hírek. A napok­
ban kapta meg az akadémiai ifjúság a 
kassai jogakadémia meghívását, az ez 
évben Kassán rendezendő diák kongresz- 
szusra. Fontos szerep vár az ifjúság ez 
országos értekezletére, mert ez év fo­
lyamán szeptemberben Budapesten ven­
dégül látja a magyar ifjúság az egész 
müveit ifjúságot, a „Corda Fratres“ 
nemzetközi diákszövetség itt rendezvén 
kongresszusát Ennek alapos előkészitése 
lett főtárgya a kassai diákkongresszus- 
nak, mely nemzeti szempontból nagyon 
fontos kérdés, alkalom lévén megczá- 
folni azokat az állításokat a magyarok 
barbárságáról, melyekkel az oláh diákok 
a turini és párisi kongresszusokon a 
világot tele kiabálták. Debreczenre any- 
nyival fontosabb ez a kérdés, mivel 
tervbe van véve, hogy a külföldi ven­
dégeknek az ország több városát — 
köztük első sorban Debreczcnt — bemu­
tassák, hogy igy alkalmuk legyen né 
pünk életét alaposan tanulmányozniok. 
Alig tavaszodik s már megindult a moz­
galom egy május hó folyamán rende­
zendő jogász majális ügyében is. Ezt a 
mulatságot az idén nagyobb fénynyel 
óhajtják rendezni, mivel a farsang alatt 
a jogászok tánczmulatságot úgy sem 
rendeztek. A rendezőség már nagy rész­
ben megalakult s megindították a pro 
pagandát, hogy a vidék mulatni vágyó 
iQait is összehozzák e majálison.

* Talált jószág-levél. Hétfőn d. u. 
® Nap utczán találtatott^sertésekről kiállított 
jószig levél. Igazolt tulajdonosa átveheti 
lapunk kiadóhivatalába megtudható czimon.

i * Hitelesítő közgyűlés. Debreczen 
város törvényhatósági bizottsága hitelesítő 
közgyűlését ma délelőtt tiz órakor tartja meg 
a városháza nagytanácsterméheu. A hitelesítő 
közgyűlésen a két nap alatt tartott gyűlésen 
hozott határozatokat hitelesítik.

* A kórházi betörőt elfog­
ták, Nem sokáig bujkálhatott a rendőr­
ség elől a kórházi betörő, mert már 
kézrekeritették és letartóztatták Kocsis 
József csavargó személyében. Szörnyen 
meglehetett szorulva pénz dolgában és 
elkövette azt a balgaságot, hogy a lo­
pott tárgyakból nehány darabot a zsib­
vásárban eladott, melyekre Dobos József 
rendőrbiztos ráismert. Megvolt a fonal, 
amin elindulva hamarosan megcsípte a 
betörőt. Kocsis József erősen tagadja a 
betörést, azonban ezzel nem sokra fog 
menni, mert a tanuk ellene vallanak.

* Egy család nagy nyomora.
Lapunk vasárnapi számában híradással vol­
tunk arról a szerencsétlenségről, amely Ma- 
ruszciner Mihályt, a bankpalota viczeház- 
mesterét s ezzel nagy családját is érte. A 
szegény ember leesett egy fával telt sze­
kérről és a kerekek alá került. A nehéz 
szekér kerekei egészen összetörték a lábát 
s most betegen fekszik lakásán. Dr. Engel 
Ignácz részesíti gondos gyógykezelésben; de 
nincs aki gondoskodjék kenyér nélkül ma­
radt, éhező nagy családjáról Hét apró gyer­
mek éhezik a beteg családfő körül. Elkép­
zelhető, milyen kétségbe- sett helyzetben 
vannak. A jószivü közönségtől várnak sege­
delmet s nemes jótékonyságot gyakorol, aki 
sürgősen megsegíti őket adományával. — 
Tegnap már kaptak segedelmet s a jószivü 
emberbarátok közül a következők adakoztak 
a részükre: Konkoly Thege Elekné 10 kor, 
Irsiiyué 4 korona, Alterné 4 korona, Jónás 
Mór, Motesiczkyné, Schiffné, Szabsdosné 
2-2 koronát, Szvobodáné, Balogné, Hegyi 
Annuska, Zenkerné, Tóth Imréné, Lőrinczné, 
örv. Fáik né 1 — 1 koronát s többen még 
ezenkívül kisebb összegeket. Akik segíteni 
akarnak a szegény, nyomorgó családon, 
egyenesen a bankpalotába küldjék részükre 
jótékony adományaikat.

* Szabad előadás. Dr. Wolafka 
Nándor, a debreczeni róm. katholikus 
hívek főpapja tegnapelőtt Nagyváradon 
a katholikus Lyceum estélyén nagy kö­
zönség előtt tartott szabad előadást. 
„Húsvéti gondolatok“ cziramel. A nagy­
váradi lapok nagy elismeréssel és sok 
dicsérettel halmozzák el dr. Wolafka 
Nándort s lelkes hangon tartott sorok­
ban regisztrálják azt a nagy hatást és 
tetszést, a mit beszédével elért.

* Meggyőző ok. Péter Mihály 
uramnak a jég elverte a tengeriét, de mert 
biztosítva volt, egész vidáman nézettt a sok 
jó pénz elé. Annál nagyobb volt meglepetése, 
mikor a helyszínén a társaság kiküldöttje 
nem akarta a teljes kárt elismerni,

— Én úgy látom, hogy a jég csak a 
héját bántotta a tengerinek.

— Csak a héját? mordult rá Mihály 
gazda. No, hát lássa e az ur ezt a somfa­
botot P Ha én most evvel jól végig kene- 
getem az ur kabátját., vájjon a bőre nem 

1 érzi-e meg?
A kiküldöttnek nem volt kedve próbát 

tenni s Mihály gazda megkapta a kártérítést.

* Letartóztatás az állomá­
som. Megemlékeztünk mi is hétfői la­
punkban Csókás Jánosról, ki gazdáját 
érzékenyen megkárosította és Tokajról

megugrott A tokaji csendőrség távira­
tára a bűnügyi osztály Fehér Mihály 
rendőrbiztost bizta meg a nyomozással, 
ki is a Tokaj felől közlekedő vonato­
kat állandóan szemmel tartotta. Csókás 
János a tegnap déli vonattal tényleg meg­
érkezett Dribreczenbe s Fehér Mihály 
nyomban letartóztatta. A tolvajt a tokaji 
csendőrség ujabbi táviratára a tegnap 
esti vonattal erős fedezet mellett vissza­
kérték.

* PÓnzkÖlCBÖnÖket betáblázásra, 
esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. 
Tőketörlesztéses kölcsönöket 4*7°/0—5'5"/0 
(tőkekamat) mellett ajánl : Rácz Béla bank 
biz. irodája, Debreczen, Hunyadi-n 19 (volt 
Kisvárad- vasút u'cza.) Tizennyolcz pénzinté­
zettel van összeköttetésem és miután 7 évig 
voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön 
ügyek gy »rs és biztos elintézésében igen 
nagy jártassággal bírok Bővebb magyaráza­
tokkal bárkinek szívesen szolgálok.

* A debreozetri lóverseny.
A debreczeni lovaregylet e hó során 
tartandó két napos lóversenye iránt 
sport körökben a szokottnál nagyobb 
érdeklődés nyilatkozik meg. Ezt igazolja 
az a körülmény is, hogy a nevezések — 
mint értesülünk — igen szép eredmény­
nyel folynak s arra engednek következ­
tetést, hogy az eddigi versenyek ered­
ményét jelentékenyen tulfogja szárnyalni.

TÁVIRATOK.
Krüger fia htiségesküt tett.

London, április 8. Krüger Gáspár, az 
öreg köztársasági elnök legidősebb fia, 
Kitchener, az angolok vezére kezébe letette 
a hüségesküt. Rajta kívül a Krüger-család 
hu-zonnégy tagja cselekedett igy.

A pénzügyminiszter affér) a.
Budapest, április 8. Lukács László 

pénzügyminiszter a képviselőház mai ülésén 
azt mondta a Bartha Ödön beszédére, hogy 

j „Megható naivitás /“ E miatt Bartha Ödön 
két segédével: Nessy és Krasznay képvise- 

I lökkel magyarázatot kért a pénzügyminisz­
tertől, aki kijelentette, hogy sértő szándékú 

j nem volt. Az ügy ezzel békés elintézést 
nyert.

Zenta veszedelme.
Zenta, április 8. A délvidék e viruló 

városát a legutóbbi hidkatasztréfa után újabb 
veszedelem fenyegeti. E hónap negyedikén 
kettórepedt a szerb templom oltárfeletti bolto­
zata. A repedést az idézte elő, hogy a tem­
plom alatti sírboltba behatolt a viz, felvetette 
a koporsókat, a koporsókban nyugvó halot­
takat s meglazító ta az egész alapzatot. A fő­
téri katholikus templom boltozatán is több 
nagy repedés van. A két eset az egész várost 
rettegésben tartja

Az osztály sorsjáték hutása.
Budapest, ápril 8. Az osztálysorsjáték 

mai húzásánál a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert 

i 50843. 5000 koronát nyertek: 69074 86604.
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2000 koronát nyertek: 4205 5565 6350
9944 11036 2Ó324 21673 25946 25554
25539 27381 25987 3U094 35724 40744
41448 42102 44243 49284 61931 64750
65069 72694 72720 73575 76928 89363.
1000 koronát nyertek: 4569 6111 6652
16122 16767 16961 17448 17847 18504
20031 20157 25505 28168 30?66 31056
33079 35494 37403 4o546 41813 47683
47797 48464 49340 52572 56092 58042
59386 63737 69828 72561 72911 75299
76010 80028 84207 84934 83807 88311
92047 94982 96431 98631 98832. —
500 koronát nyertek: 672 2265 3 250 3915 
5077 5756 7270 7927 8479 8572 8651 
8888 9850 10086 14325 14976 15840 16021 
16314 17402 17023 18036 2055 22492
22545 15286 25601 27742 29941 30942
31197 32213 33004 33539 42723 43*276
44802 46023 47348 48036 51321 52113
52404 52670 57848 58957 60883 6<'927
62914 6344! 64536 6-273 66462 67877
69552 71599 72920 73185 74108 74220
74568 75533 76864 78688 80288 80741
82474 82044 83054 83729 88307 91571 I
94553 97525 98391 98368 99990. A többi 
kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Közönség köréből.
Mellőzött tanítók,

Tekintetes Szerkesztőség!
Becses lapja Április 7 iki számában 

„Presbyteri gyűlés“ czim alatt jött újdon­
ságban, a referens bizonyára helytelen infor­
mációja folytán, a valóságtól eltérő adat 
került a tudósításba

A nevezett, újdonságban ugyanis az 
mondatik, hogy „Ezután az iskolaszék vég­
zései következtek. Katona Julia tanítónő, 
Ökrös István tanító fizetési pótéka, továbbá 
Csurka István személyi pótlék iránti kérvé­
nye tárgyában. Valamennyit kedvezöleg intéz­
ték eV

Nem intézték el kedvezöleg. Mert 
mindenik kérvényezőt elutasították kérésével. 
Hiába való volt ott egyesek részéről a leg­
jobb akarat s ez akarat mellett kiáha küz­
dött a méltányoss g és osztó igazság-, az 
el kök wzy rá nehezedett ott a kérdésre, 
hogy némelyek látva az „uralkodó szellemet,“ 
ott hagyták a gyűlést, azzal a kifeje .ett 
gondolattal, hogy „annak adják meg, akinek 
tetszik a képe“.

Jelen esetben tehát egyiknek sem 
adtak semmit, mert bizonyára egyiknek sem 
tetszett a képe.

Ezt méltóztassék tudomásul venni és 
adui azoknak, akik esetleg érdeklődnek a 
dolog iránt.

Debrcczen, 1002 Ápril 8.
Kiváló tisztelettel 

Egy jelcnvolt.

CSARNOK.
As őrangyal.

— Regény. —
Irta: Than Gyűl a.

(Folyt.)
És azután Bogáti Pete t űé megkezdte 

érveléseit a saját álláspontja mellett. Erő­
sen hangsúlyozta, hogy rá nézve kellemet­
len következtetéseket vonna le a világ ab­
ból, ha ő a nagyasszonyt és a fiát szintén 
meghívná az ünnepélyre.

— Azt mondaná m ndenki — hang­
súlyozta, hogy valami igazságtalanság révén 
dőlt el a per a mi javunkra, mert nagyon
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keressük a másik Bogáti família kegyét. Az 
mondanák, hogy mi nem vagyunk un népség 
és nem vagyunk igazi Bogátiak, ha nemesi 
létünk daczára holmi korcsfajzattal czimbo- 
rálnánk. Bármenynyire sajnáljuk is őket, 
egy bizonyos, hogy a perben törvényesen 
dokumentálták, hogy az a másik Bogáti 
törvénytelen gyermek voit. i.zt te gyerme­
kem nem tudod megérteni, ezt én neked 
meg sem magyarázhatom, de légv róla meg­
győződve, hogy igazságosan, becsületesen, a 
legjobb belátásom szerint s mindeuekíelett 
a te javadra járok cl.

Bogátiné érvelései előtt a sokkal gyön­
gébb Jolánnak, a különben is engedelmes 
gyermeknek, megkellelt hajolnia. Beletörő­
dött hát abba, hogy akiket olyan^ sHvesen 
látott volna, a nagyasszony s az ő fia, nem 
lehetnek jelen a mulatságon. Óh pedig mi­
lyen szívesen látta volna őkel; a jóságos 
tekintetű nagyasszonyt s az ő nemeslolkü 
fiát, akinek az életük megmentését köszön­
hetik. Talán mindenkinél, aki azon mulatsá­
gon jelen lesz, szívesebben A kedélyállapo­
tára leverőleg hatott ugyan édes anyjának 
ez a legkevésbbé sem remélt akara a, de 
mindennek daczára beletörődött a változ- 
hatlanba.

Míg a mulatság napja elérkezett, las­
sanként megszokta ezt az állapotot s midőn 
a vendégek raja érkezett, mintha feledte 
volna, hogy pár nap előtt csakhogy a szive 
bele nem szakadt abba, hogy akiket ő is 
szeretett volna közöttük látni, meg sem 
hívhatták.

A kastély termei fényben ragyogtak, j 
Inasok serege járta be a termeket frissítők- j 
kel. Zene szólott. Vidámság, elevenség ural­
kodott mindenütt. A kastély úrnőjét körül­
fogta a hízelgők raja, a feltűnően szép Jo­
lán körül pedig az ifjúság forgolódott. A 
legnagyobb részében egyszerre született meg 
a gondolat.

— M lyen felséges pariié ez a leány. 
Ragyogó szép, szebb, mint amilyennek a 
képzelet az angyalokat megalkotja. Maga a 
báj, a megtestesült szeretet reméltóság és 
mindezekhez milyen müveit, szellemes s ami 
szintén jelentős dolog, milyen dúsgazdag ez 
a leány.

Valamennyi a kezét szerette volna s 
valamennyi bomlani kezdett érte.

Mikor a legkedvesebb hangulatban 
volt együtt a társaság, Bogátiné a termeken 
áthaladva kisietett, hogy a vacsora feltála­
lásához kiadja az utasítást. Csaknem meg­
hűlt a vére, sápadt lett, megállóit, mintha 
a lábai a földbegyökereztek volna. Egy férfi 
állott előtte — frakkban, elegánsul kicsipve 
magát: Az ügyvéd — Lánczy Kálmán 
volt.

Bogátiné szóhoz sem tudott jutni, 
Lánczy ellenben mosolyogva, boldogan üd­
vözölte a szép asszonyt.

Folyt. köv. —

Szerkesztőségi üzenet.

megkérdez, őszinte nyilatkozatot tehettünk 
volna. Ne taníttassa leányát nyelvekre, 
mert azoknak untig elég eyy is.

B. D. Ha egy fiatal leány szerelmes, 
akkor az a fiatal leány sokkal jobban 
tudja, hogy mi az a szerelem, mint mi, 
akik nem vagyunk szerelmesek Miért kér­
dezi hát tőlünk.

mellett beszerezhető
Színia tó Cretton, Batist, és 

Zephirek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és vásznak

nagy választékban.

Jánossy József és Tinánál
V

előbb ~S7~ágó Andor.
Debreczen, jőtér, Nagytőzsde mellejt.

BÁMULATOS
ritka alkalom!!

kínálkozik a mélyen t. közönségnek az el­
ismert szolid, legolcsóbb és legnagyobb 15 
6v óta fennálló czipő* és ári-divat üzle­

temben
most érkeztek ! !!

10,000 pár fekete,
8000 pár sárga, 

férfi. női- és gyermek-czipök 
1200 darab férfi es ílu ing, 
950 darab férfi és flu kalap, 
600 drb. férfi és női esernyő, 

j melyeket bámulatos olcsó árakbau áru- 
; sitom, minden pár czipőhöz adok ingyen 

egy finom kenőcsöt.
Konkurencia ki van zárva. Vi­

déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa
Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-u. sarkán.

rmio
Van szerencsém a n. é. pászkafo- 

gyasztó közönséget értesíteni, hogy a mo­
dern technika minden idevágó vívmányai­
val (olaj használata nélkül) újonnan felsze­
relt gépeimen a pászkasiitést, megkezdtem 
és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
most is, mint az előző években, t. megren­
delőimnek ízletes, tisztán kezelt es a

rátái biztatására nem hitte el mindjárt, 
hogy azok a versek nagyon jók. Nagyon 
alantjáró dolgok, tele féíszegséggel, hibák­
kal, lendület, gondolat és rithrnus nélkül.

E. H. Az arezra minden szépitőszer 
ártalmas, különben czélja sincs. Ma a szép­
séget a legtöbben nem az arezon, de a 
zsebben keresik.

Bélához. Ezek sem jobbak az előb­
bieknél.

Sz. M. Lesz gondunk rá. Eddig se 
vettük semmibe; mi sem, más sem.

Apának. Most már bajos rajta se­
gíteni. Lássa, bn minket annak idejében

viszonyokhoz képest olcsó

pás z k ái val
szolgálhatok. . .

Szives megrendeléseket kérném ideje­
korán eszkö-ölni, mert ellenkező esetben 
azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy J1 
későn érkező megrendeléseknek a legj°l1ü 
akaratom mellett sem tudnék eleget tenni- 

Paszkál 10 kilogrammos lepecsétel 
csomagokban bárhova szállítok.

Ismételve kérve b. megrendeléseibe-
maradtam tisztelettel:

Weisz József,
SimoDffy-u. (Kisuj-u.) 29-
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Ma szerdán,
5ZINLAP,

»A* bérletben, negyedszer:

Kuruc: Fej a Dávid.
Dráma 4 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Feja Dávid, Kassa főbirája — 
Judit a felesége -- —
Ö/.V. Fejáné, Dávid édes anyja
Böske, Dávid buga — —
Gábor, lantos —
Ráskayné örzsi — —

Komjáthy. 
Tóth I. 
Székelyné. 
Berlányi. 
Odry A. 
Korojáthyné

Holnap csütörtökön, „B“ bérletben:
Ä k'8 szökevény.
Operette 3 felvonásban.

Sürgöny!!

EGY KILÓ 
PLÉH EDÉNY

A tisztelt háziasszonyokhoz!
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy

ZZ Debrecenben ZZ
Főtér 26. sz. (a íőtőzsde melleit)

f
vas-, zúzott íáásg-sÉy 

ss konyhaeszköz-raktárt

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem. 

Tisztelettel

Ilii NEC EK JÓZSEF.
Az egész Európában általá­

nosan kedveltségnek örvendő

SECESSIÓS EDÉNY
magyarországi gyártelepe:

Pozsony, Ligetfalu.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
_______a ,-Klgyó‘c—hoz Debroozonban.

-A.jAXxlj&L :

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönös az arcznak s nőm rontja az arozbört. KitQ»5 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen *ro«i 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva a a arezbört fisévá, 
széppé teszi a megóvja a megránezoeod&stól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta dobot Hamst pen -
der ára 60 fillér. Hagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.

•AJ&xxlJ’s. to-vá/bloá. lcövetk.ez<5 aroporalt: 
öEBLINl FBTTPOODEB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy dobos sss á 
kor. s 1 kor. 60 fill.
YELÜTIÄ POÜDEB (8 féle színben) kis dobos 60 fill, nagy doboz 4 korvau«

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánoso 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
felállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

év lefolyása alatt
WF 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített. 18311
Megrendelések czimemre Debreczen, 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

mag- és virágkereskedése 
= KOSSlTlI-liraA, UROSIIÁZ-ÉIÜLET. =
Konyhakerti és gazdasági magvak, állandó 
készh te élő csokrok, koszorúk, virágok, 

szobai dísznövény, és makart-csokrok,
Két éves magos türz*ü rózsák drb. 1.-- kor. 
Gömb ákáczfálv erősek „ 1*20 „
Labdarózsa gyekéiből nemes „ I— „
100 Árvácska erős bolrok „ 2 — „
IMI gyingébb Árvácska palául „ 120 „
100 Melcjts bokor „ 10* — „
Kerti Szeglű erős bokrok „ 0 08 „
100 di b. Bnxus két éves „ 5 - „
100 „ „ erősebb „ 8— „
3 éves Szoniorti rő/safák „ 3-- „
Remontant Szegfű dugvány 

gyökerei „ 010 „
Margit Szegfű erős palánt 100 „ 4 kor.
Minden kifogástalan minőségű!

Van szerencsénk a n. é közönség b 
tudomására hozni, hogy nagybani

posztó és gyapjú-szívet
raktárunkban férfi- és gyermek-ruhák­
nak való szöveteket ép oly jutányos ál­
ban számítunk kicsinyben mint nagyban. 
Raktárunk dúsan el van látva legújabb 

divatu
hazai és külföldi szövetekkel
s legolcsóbbtól a legflnomabbig, továbbá 
nagy választék Posztó, Kamgarn, Che­
viot, Peruvien, Doskin és trikókban, 
valamint női kézimunkáknak való szí­
nes posztókban. A n. é. közönség szives 

pártfogását kérjük, kiváló tisztelettel:

Domán és Kurz
/ Kossuth-utcza, a debr. Első takarékpénztár, 

épületében, a kapu mell: tt.

Egyedüli bútorgyár
Debreczenben „

Alapittatott
1875-ben.

*8»

Több érem 
mel kitiin 

BW* tetve.

Schvarz Vilmos
Cs. és kir. udvari butorgyáros.

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka utcza 5. Piacz-utcza 71,

.Ajánlja

saját gyártmányú
és dúsan felszerelt butorraktárát, valamint 
kárpitos bútorait nagy választékban, díszíté­
seket mindennemű stylben, a legegyszerűbbtől 
a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett.

Javítások olcsó árban elfogadtatuak. 
Pontos kiszolgálás biztosíttat ik.,

/vaIt remek választékban megérkeztek: Tavaszi ITavaszi újdonságok ssät» I
blousok. Napernyők. Gyermekruhák.

RÓZSA LAJOS
megnagyobbított női felöltő-áruházában.

Minden darabon meglepő olcsó szabott ár 
van feltüntetve. Túl fizetés ki van zárva.

l
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ó hirdetések.
Díja™ 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 ki\, 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra ponto-vin vála­

szolunk, ha a szükséges poeta-bélyvit 
tiekfildrtik

Apró hirdetések előre fizetendőit:.

\7<iiat naponta frisset ajánlok 1 
v u jdl kilót 1 frt 20 krórt. Deutsch 

Lajos Piacz-utcza 38

V»«rr/ilntí nxr telie8en képzett, önál-
f. 1 1 Ulvfi 11 j ]óan dolgozó, fölvéte­

tik Rózsa Testvéreknél Kossuth-utcza 42.
szerény díjazás mellett el- 

l'lrlltll HU árusitónőnek sürgősen ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

Divatos

IA le»újabb |gg
női-ruha szövetek, detain, ■ 

S batist, zephir és minden- m 
1 féle mosd ruha-kelmék 6
• óriási vátlasziékba-rt JJ
§*• raktárra érkeztek §§j

5 Donogán és Somossy

IKunz József és Társa utódai 
ezégnél Debreczen. Kistetnplom-ha/ár |

Van szerencsém a n. é. közönséggel 
! tudatni, hogy 25. év óta fennálló jó hír 

névnek örvendő
butorraktáramat

a mai kor igényeinek megfelelöleg újon­
nan berendeztem, hol a legegyszerűbbtől 
kezdve legszebb kivitelű szobaberendezé 
seket, valamint egyes bútordarabokat is 
jó kiszolgálás és legjutányosahb árak 
mellett eszközlöm. Teljes tisztelettel:

Zátorszíy István itóia
Debreczen, Szécbenyi-utcza.

szalag övék 35 krtól kezdve 
óriási választók hiinz lsek­

ben szép minták mtrjo 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Debre- 
ozen, Bika-szálloda mellett.

Kotlák vétetnek.
13. szám.
f7íjjd/v 2 szoba üveges gang, spájz, 
intlílMU CSelód szoba, konyha Csapó-u.;i 
63. Értekezhetni csak vasárnap délután bár­
mely érában, jó vizű kút az udvaron.
íT lórin Kiír, fttr Póczely-Utcza 8. és EmllHl Ild/.uH Teleky utcza 4. számú
házak előnyös fizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni a !>t brcczeili Kölcsönös Se 
géljzö Egyletben. Kossuth-u. 11.

ftlunkásnök és szikvizel-
Úrusiíő/í *,0*v^te^n0k- Teieki-utcza 100.
Szepes-Sóstó
Értekezhetni Varga u. 29.

Világhírű „MarteU“ cog-
il'lit1 Debreczen és vidéke részére ogye- 
Ilfltv dűli főraktár VáfSy lÓZSflf kereske­
désében Városi-bérpalota.

í-ti f j»8. számú ház elő- 
IIuyös feltételek mel­

lett eladó. Érte’ ezhetui a Takarék- ÓS 
Hitelintézet vozórlgazgaiójával.
léjjjrl /. emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
1% MI I 0jg. füróö-ggobóvjii több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbo- 
vezotve azonnal kiadó. Szóchenyi-utcza 42.

Krérner Jakab kffyP.uf0c8zaSi270n"
Tisztelettel tudatom, hogy roindenjszakmámba 
vágó munkát jutányosán vállalok. Matracz, 
csipke függönyök tisztítását, ablak rolettek, 
valamint önműködő amerikai rolettek készí­
tését.és Elköltözésnél bútor pakolást válla­
lok. Teke asztal készítést vállalok. Szives 
pártfogást kérek
lnLni-ntpyn ^■ BZ- szobás 

«JUH dl 111IzZcl utczai lakosztály kiadó,
hozzá tartozókkal együtt.

Takarék- és Hitelintézet
Ceapó utcza 4. számú házában

egy nagy

kettős bolthelyiség
azonnal; Ugyanott 2 szobás

előszobás gargon-lakás
május 1 töl kiadó. — Értekezhetni az| 

intézet vezérigazgatójával.

legiijabbfmeziaés

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete, bel- és külföldi 
szövetek, valamint hadifeiszerelési-czikkek nagyválasztéku 

raktára Debreczen, Kossuth-utcza 4. szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket ki 

elégítő katonai éa vasúti egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat, és 
fövegeket st.b. A legjutányosahb árak mellett pontos időre eszközöl 

Gyászöltönyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra 
alatt készítek.

Magyar díszruhák. mi

Batthyányi- és Kossuth-utcza sarok.
Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt 

férfi- női- és gyermek czipö raktáramat,
úgyszintén mérték utáni megrendelést bel- és

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegysze­
rűbbtől a legfinomabbig igen könnyű czipőket.
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György.
-vor

Üveg-, Rdrczeilán-, kőedény- és lámpa-raktára
Debreczen, Pincz- és Hatvan-utcza sarkán.

Állandóan nag) raktárt tart kiházasitási czik- 
kek minden nagyságú tükrök, zománezozott lemez- 
edónyek, majolika- és terrakotta-vázák, valamint
porczellán diszlárgyakban.

Elvállal mindenféle képkere-
tezést épületüvgezést.

H
adi felszereléseink.
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Mauk József
férfi-szabó üzlete,

Detroei, Fitér 12. (Slenrnpr-Mz.)
Tudatja a mélyen tisztelt vevőit, úgy­

szintén a n. é. közönséget, hogy a
tavaszi újdonságok hazai, 
angol ésfranczia szövetek­

ben megérkeztek.
Ajánlja magát a legújabb dívatu 

öltönyök, valamint e szakmába vágó ruhák 
elkészítésére

szolid árak és pontos 
kiszolgálás mellett.

Moly ellen
legbiztosabb szer.
Mindennemű téli ruhák, bundák, 

gallérokat
nyári gondozásra

jutányos díjazás mellett elvállal, tel­
jesen jótállással, tűz ellen biztosított 

helyen

Nagy József
szücsmester,

Debrcczen, Piacz u. 30. Tamássy ház.

X M<9 ,H
SS

M Nfi vOi CT'<0
m >
•2 ticö-OU A « a** oe
2 0
* tie <c$

ti '3<S ® 
fl

rí
51

■a '3
« •

Ül S

Egyszerű- és díszes
kertilóczákat,

kerti- és raktári
VIZFECSKENDÖKET,

udvari- és községi
! KÚTSZIVATTYUKAT,

kitűnő szerkezetű 
boreajtókeit, 

szölőzuzókaí,
és minden építési

EEEE vastárgyakat, EEE
olcsó gyári árakon elsőkéiből ajánl:

„DBBRBCZBNIVASÖNTÖDE 
és GÉPLAKATOSSÁ»“

Péterfla végén, a Hadhözi-utczábaii.

IVlTJ'VSSZI KIVITELŰ

platin képek, 
aquarellek vagy 

olajfestmények
Tekintettel erre, saját érdekében jól teszi, ha a megrendeléseket gyűjtő fő- 

2 ^ külföldi utazóknak nem űl fel és itt helyben is csak oly fényképészhez 
tóidul, aki feladatának igazán meg is tud felelni. J v

^SEB^ET!éliylcéPészJ Piacz-u. 42. (Bidermann-féle ház.). ^

fiTavaszi idényre
ajánlom d-xasan felszerelt raktáramat

uöi ruhaszövetekben, mosó batiszt, zeflr, és cretouokban, női- és 
férfi fehérnemüek, nyakkendők, harisnyák, miederek, vásznak füg­
gönyök, ágyteritök, paplanok, női és gyermekkötények, bél’ésne-

inüek, nap- és esöcrnyök
nagy választékban, feltűnő olcsó árak mellett.

_____  Tisztelettel: KISS LAJOS.
WKF ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR ÉPÜLET.

Szövetmaradékok félárban.

I z
vízvezeték és vilÁgitAsi xróllala-t

Debreczen, Piacz-ixtcza 58.
Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná- 

} zások, szivattyúk. Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
stb. berendezésére.

Kőagyagcsövek raktáron.

tisztítása
PF*6* a szélek elrongá- 

lása nélkül.

Kifogástalanul

HRABÉCZY ANTAL
kelmefestő és vegytisztító intézetébe» 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42. szám.

=== Üzlethelyiség az utczára. 5
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A legbiztosabb és évek hosszú sorú 
éta legjobban bevál

gazdasági magvak, =====
hmm és MM tipií-úmhiz Mmmhi.

@ ÖV . . ., . ..___ v. n f lmzimsé-rot. ahol a. lecdivetosabfo és Imi

---- - - -  kenyMerti magvak,
direkt erfurti virágmagvak
Köntsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY
iiagkereskedősében, Kossuth-u. 7. kaphatók.
Nagvfogyasztóknak és viszonteláru- 

■itóknak jelentékeny kedvezmény.
Nagyképes árjegyzék ingyen.

Cipók
ÄSä ;;™»k«M»k- Bor, IV borba «.«>• «•«»* • JJ>- W-W.

.............................................” ” *•

Párisi S..V1-0 cugos, fűzős v. gombos .
Sevró al.L Lüztyiiszári'íil cugos v. ruzős . . •
Lasting cugos selyem vuggal • • • *Poi nyu bőrből s ma 1 agy betétes lábbeli . •
K arlsbii ii vüfcör bőrből keztyüszámü cugos vagy Bergsteiger
Várisi Savi-ó cugos vagy Bergsteiger.............................................
Maiéi Lakk cugos vagy Bergsteiger .....................................................
Sár-a Bornyubör cugos vagy Bergsteiger . • • ■ • • • • . ooO-400-46#.
íínnkureiu-zia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítet- 

nek Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a j.ínzb visszaadom.

:bX) 400 *n,| 
■150 -5A0 - ín. 
.‘10 > .'150-97#.

■390—45*.
550 M|. 
55o-

Löw Zsil és Társa löMCZEU, Piaci- h Stuit-tnn- 
utcza sarkái).

a legszebb tavaszi újdonságok

Blúz solymekben, Telnie, Chine 
és Da lsene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai czégnől,

Debrecaen, Réíiőatér.

festék- és szobapadló-lakkokA legjobb es legmegbízhatóbb
bevásárlási forrása

TÉRÉI JÓZSEF UTÓDA
ozégnel Dabreczenbe-B, Hatvan-u. 13. az. H<>ehíelde»há-z.

Az idény beálltával van szerenoém a n. é. vevőközönséguek dúsan fel­
szerelt raktáramból ajánlani, u. ni.: olaj- és porfestéket, kiváló finom lenoisj- 
lienezét, valamint szobapudli* és parqueit másokat a legjobb kivitelben — 
a legolcsóbb árszámitás mellett.

Továbbá vau szerencsém ajánlani különféle gazdasági csikkeket, úgy­
szintén dísz fatagványek és gór!érzékét legolcsóbb árban.

Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
teljes tisztelettel: TEREI JÓZSEF UTÓDA.

te--

V< ' ;-‘y

i í-y

Feller-féle Elsa-Fluid

r. az „ELSA“ védjegy gyei
\'j-n arany- 68 ezüstérmekkel lett a ber- 

Iini> londoni, marséi!lei, nizzai,
római és párisi kiállításokon ki

tüntetve. W‘

Minden tévedést elkerülendő
ezennel felkéretik a f. nagyközönség, hogy az „ELSA-FLUID“ 

vásái lábánál világosan

Feller“-féie Elsa-Fluidot
kérjen.

FöllöF-ffílO „ElRR-Flllld nélkülözhetetlen nép- és házigyógyszer, mely biztos és gyors segítséget nyújt.

í*eller-fele . ElS^^Flllid“ ezerszer kipróbált kitűnő növény-eszencia-fluid, mely csodás hatással segít j
- ................ —és gyógyít a legtöbb betegségnél. ;
PGllOr-ffilö Elsa-Flllid4’ 1?nut azt 12’546 elismerő levél igazolj?, kipróbált szer fejfájás, fül zugás, idegfáj-
........  -■— -------- --------------------- dd.om, reszketés, gyengeség, bágyadtság ellen ; gyógyít fogfájást, rossz szájszagot és

erősíti a ioghust; biztosan gyógyít hű lés vagy iégvonat által támadt izomfájdalmat,
oldalszurust, szaggatást, kösz vényt reumát, csúzt, megmerevedést, kéz- és lábfájást; 
szemviznek k:tiiuő; - föliilinulliatatlan hurutnál, köhögésnél, rekedtségnél, láznál, izzad- 
s.igual, iegi vagy uj gyomorbajoknál, étvágytalanságnál, ájuldozásoknál, kólikánál, gyomor-
nyomasnal, has- es gyomorgörcsöknél és sok más bajoknál. — A hálás paciensek saját tapaszta­
latból írják, hogy a y

í™GlÍ@F°fÁlA Elsíl-Fllliíic; °*y bajoknál is gyorsan és biztosan segít, melyek a használati
- ------ --------------------- ___________________ utasításban nincsenek megemlítve. Nehéz esetekben orvosi

... . ........ tanács veendő igénybe a „FELLER-féle ELSA-FLUID“
gébben ajS'a Hta m'aU’ mort számos orvos> ki e szevt betegeinél megpróbálta, az a legmele-

Feller-felíl EISA -Fíllid1*4 csak az> me]y 3 minden üveghez mellékelt használati utasításon
----- ------- .... V ^ a „Feiler“ nevét viseli és melynek minden üvegje a fönt lát-

ható »Elsa“-védjegygyei van ellátva.
i? ©IlOr-tfi ; hilRA -TnmfV4 semmiféle más Fluiddal nem tévesztendő el — és tanácsos 

---- —= X 1U1U határozottan „Feller“-féle „Elsa-Fluidot“ kérni. — Óvakod-
, , ..... , , " - junk utánzatoktól. — Mindenki, ki a „Feller-féle Elsa-Fluid“
készítőjének egy utánzatot küld, jutalmat kap.

Használati utasítások e# prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek.

ÁRAK:

1 tuezat Feller- 
„Eisa-Fiuid ára í 
jióstán bárhova j

bérmentv *
5 korona.

2 tucat 8 k. 60 1.!
3 „ 12 ,40„|

12 üvegnél keve­
sebb nem küldhető 

postán.

Bérmentve és ingyen csomagolással küld utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

gyógyszertára a „Szent-Háromsághoz" ő csász. 
és kir. fensége Bourbon Fülöp főherczeg udvari szál • 
litója. STUBICA. Templom-utcza Zágrab-

megye.
Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12., Dr. Egger „Nádor-gyógyszertára“, Váczi-körút 17.

Zoltán Béla gyógyszertára, Nagykorona-utcza 23.

—x,.„.v.,., v^ ivó liDvuiöyuiítíibdi Kulu utánvéttel vagy a pen

Peiler V. Jenő
Debreczcu, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


